

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. január 29. 6 óra — perc

Százával érkeznek a pályamunkák a MNDSZ nők kongresszusi pályázatára

D/Sz/Gy Bn Az MNDSZ január közepén pályázatot hirdetett a múlt év végén Budapesten lezajlott Nemzetközi Nők kongresszussal kapcsolatban. A Nemzetközi Nők kongresszusnak a magyar közvéleményre gyakorolt mély hatását bizonyítja az a tény, hogy két hét alatt máris több száz pályázat érkezett be az MNDSZ-hez, cikkek, novellák, versek, rajzok, zeneszámok. A pályázatok az ország minden részéből, a társadalom minden rétegéből érkeznek. Fiatal munkásnők, parasztnők, tisztviselőnők, diákok egyaránt szerepelnek a beküldők között, s a Nemzetközi Nők kongresszus egyetemes politikai és társadalmi jelentőségét bizonyítja, hogy férfiak is igen nagy számban küldenek be pályázatokat.

A pályázatok beküldésének határideje február 20. A pályázat eredményét március 8-án, a Nemzetközi Nőnap ünnepségei során hirdetik ki és a vidéki nyertesek az MNDSZ költségén vesznek részt az ünnepségen. A pályázatok az MNDSZ címére: Budapest VI., Andrássy-ut 110. sz. alá küldendőek. Első díj: 2000 forint vagy kenyhabuter, három második díj: rádió, varrógép, kerékpár, vagy 1000 forint, három harmadik díj: 25-25 kötet könyv. /MTI/

A Magyar Köztársaság ünnepén kezdő munkáját a Kossuth és Petőfi-adó

FE/Jné/Gy Bn A magyar népi demokrácia a szocializmus építésének korszakába lépett és ezen a területen döntő fontosságú a szocializmus építése felün. Ezt a célt kívánja szolgálni a magyar rádió "Falurádió" című műsora. 1949-ben a kettős nagyműsor megindulásával a Falurádió jelentősen fejlődik és sugárzása is kedvezőbb időpontban történik majd. A Falurádió nemcsak tudatosítja a népi demokrácia falusi politikáját, hanem bíráló szellemben beszámol a korszerű mezőgazdaság megteremtéséért, a falusi kizsákmányoló viszályzásáért, a szövetkezetek fejlesztéséért, a dolgozó parasztság anyagi és szellemi színvonalának emeléséért folyó harc minden részletéről. A Falurádió szakelődésainak alapján nemcsak újgazdák, de régi birtokos, kis- és középparasztnak is gazdálkodnak és jelentős termésteleket érnek el.

A Falurádió időpontjának meghosszabbítása

A szakelődések ideje reggel negyedórától fél-órára növekszik a nagyműsor idején és az esti műsoridő meghosszabbítása lehetővé teszi az új termelési módok népszerűsítését, a gépesítés, a termelőszövetkezetek és az általános falusi szövetkezetek szervezése, a munkásság és dolgozó parasztság szövetsége alaposabb bemutatását és ismertetését. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949. január 29.

6 óra 10 perc

A Magyar Köztársaság ünnepén kezdő... 1. folyt. / FE/Jné/Gy Bn

A megnövekedett műsoridő lehetőségét ad arra is, hogy megszólaljanak nemcsak a parasztság vezetői, képviselői, politikusai, hanem a termelésben és szervezésben kiváló eredményeket elért dolgozó parasztnak is. A kettős nagyműsorban a Falurádió ideje heti 3 óra 40 perccel növekszik és ebből egy óra Budapest I., a többi pedig Budapest I. hullámhosszán sugárzásra. A Falurádió elsőrendű céljának tüzte ki hallgatói számára a megnövekedését.

"Dolgozók zeneiskolája", "A munka birodalmában"
és még sok érdekesség az Oktatási Osztály tervéből.

Az Oktatási Osztály munkája a szünetekben levő gyerektől minden korosztály számára kiterjed, 6-tól 10 éves gyermekek részére készíti a gyermekrádiót. Minden műsorszám éppúgy, mint a rádióiskola, a modern pedagógia alapelveinek megfelelően van összeállítva. A rádióiskola műsora kibővült és a kettős nagyműsor megindulásától naponta délelőtt és délután 40 perces műsorral kapcsolódik be a magyar iskolapolitikába. A rádióiskola szempontjából döntő jelentőségű, hogy a hároméves terv keretében ezévből minden villanyos iskolában megkezdődik a rádió hangja. A rádióiskola tervét az iskolai tananyag alapján és ebből kiindulva hangjátékok és zenei összeállítások formájában fejleszti tovább a tanulóknak tudását és felkelti érdeklődésüket speciális témák iránt.

Ebben a félévben indítják el először magasabb fokozaton az orosz és angol nyelvoktatást heti 20-20 percen. A "Jobb lesz a nyelvoktatás" műsorszám az alapfokú nyelvoktatás változtatásának megkezdését jelenti. Nagy teret szentel a rádióiskola műsora az ifjúsági szervezetek műsoraira, amelyeknek programját az egyes szervezetek állítják össze. A tananyagot kívül a rádióiskola műsorához tartozik még a "Mesterséget tanulunk" és "A sportoló ifjúság" című rovat, valamint a "Mi is a rádió" című beszélgetés-sorozat, amely a rádió technikai felépítését mutatja be. "A munka birodalmában" című rovatunkban a rádió hallgatóit érdekesebb témákba, gyárakba viszik el és a "Tegnapfalvától-Holnapfalváig" címmel a régi és az új magyar falu közötti hatalmas különbséget mutatják be.

Az Oktatási Osztály megszervezte a rádió hallgatóknak bírálatát és a Rádió Szabadgyetemét annak szellemében alakítják át a nagyműsorban. Hetenként tudományos híradót, tudományos kérdésekről ankétokat s ugyancsak hetenként több ugyancsak színes, verses, zenei adást állítanak műsorba. A Szabadgyetem előadásainak keretében ismertetik a Micsurin-féle biológiai kísérleteket, Lenin életét és műveit, a gyermeki népek szabadságharcát, népi eposzokat, a szovjet gazdaságot és gazdag illusztrációs anyaggal körülmények között a "Realizmus az irodalomban" című sorozat. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1949. január 29.

6 óra 15 perc

/A Magyar Köztársaság Ünnepe kezd...2.folyt./ FE/Jné/Cy Bn

Különösen gazdag a Szabadegyetem első félévi műsora technikai és természettudományi téren. Színes beszámolókat mondanak el a magyar iparban ma alkalmazott gépekről, így például ismertetik a József Attila uszodaru munkáját. "Hidak a város és a falu között" címmel bemutatják a magyar falut és várost összekötő új, főleg kulturális jelentőségű alkotásokat. Mozgó könyvtárak, mozgó közegészségügyi hálózat, országos automata telefon-központ, stb./

A "Professzor ur téved" című műsorban a káros nyugati ideológiákat leplezik le. Az első előadás az egzisztencializmussal foglalkozik. Új műsor a "Dolgozók zeneiskolája", amely hetenként 30 perc időtartamig szerepel műsoron. A kettős nagyműsor megindulásával az Oktatási Osztály műsorában szerepel naponta Budapest II hullámhosszán 7.20-7.30-ig terjedő időben a külön nőrovet, amelyben a dolgozó nők összes problémáit felvetik.

Közös körkapcsolás a népi demokráciák rádiói között

A rádió külügyi osztályának feladata, hogy a külföldi kapcsolatokat kiépítse valamennyi ország, de elsősorban a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák rádiói között. Eddig a szovjet, a bolgár, a lengyel, a francia rádióval kötöttek egyezményt, aminek értelmében már eddig is folyó műsorcsere-akció. Az egyezmény eddigi eredménye volt az elmúlt fél évtizedben, hogy a Szovjetunióból cseraküldeményként közel 300 ajándéktelepzt kapott a rádió és további 200 van uton.

Zenei vonalon az évben különösen a csehszlovák és lengyel rádiókkal kívánunk műsorcsere-t lebonyolítani, figyelembe véve, hogy Lengyelországban és Csehszlovákiában ez évben emlékeztünk meg Chopin halálának 100., illetve Szmotana születésének 125. évfordulójáról. Ennek keretében a rádió közvetíti a prágai operából Szmotana világhírű "Eladott menyasszonyát", amelyet a magyar közönség még nem ismer.

A Chopin-fesztivál keretében teljesítik a lengyel rádió kérését, amely szerint egyik kiváló szólistánk Chopin-koncertjét körkapcsolás keretében közvetítendő Európába. Lengyelországból egyébként február 21-től havonta egy szórakoztató zenés-műsort közvetítenek közvetlen vonalon "Munka után" címmel.

/Folyt.köv./

V,

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1949. január 29.

6 óra 20 perc

/A Magyar Köztársaság Ünnepe kezd...3.folyt./ FE/Jné/Cy Bn

A népi demokráciák megismerése céljából a külügyi osztály elhatározta, hogy a rádió egyik legjobb riportorét valószínűleg Lengyelországba küldi elsőnek, ahol a helyszínen színes riportokban lemezzel veszi majd az ország politikai, gazdasági és kulturális életének érdekességeit.

Minden héten rendszeresen ugyanabban az időben közvetíti a magyar rádió az egyezményes rádióktól érkező műsor-számokat "Lengyelország, Bulgária, illetve Franciaország^{szól} Magyarországhoz" címmel. Ezekhez osztják majd az egyezmény megkötése után Csehszlovákia is. A magyar rádió is küld rendszeresen műsorokat ezekhez a rádiókhoz "Magyarország szól..." címmel.

A kettős nagyműsor megindulása a magyar népi demokrácia alkotóerejét bizonyítja, amely megteremtette az alapját annak, hogy a világ minden részén hallgassák a magyar népi demokrácia államának, a magyar dolgozók hangját. /MTI/

Munkásnőből - kerületi előljáró. Beszélgetés Karsai Lászlóné V. kerületi előljáróval.

D/Sz/Cy Bn. Egymásnak adják a kilincset az ügyfelek az V. kerületi előljáró^{szól} várószobájában. Gyorsan, bürokráciamentesen intézik az ügyeket, nem is vár senki sem sokáig - csak az ujságit, de hát ő "csak" interjút akar kérni Karsai Lászlónétól, a textil-munkásból lett új előljárótól, akit néhány nappal ezelőtt iktattak be hivatalába.

Mikor belépünk az előljáró szobájába, komor előjfestmények alatt mosolygó fiatalasszony ül a hatalmas karszékben. Egyszerű, közvetlen modoru, nyomtalan sines benne a régi hivatali nagyképűségnek, szemében ott csillog a meggyőződés tüze, szavából határozottság, öntudatos megbízhatóság csendül ki.

Gyermekkorom alig különbözik a többi proletárgyermek életétől, -mondja. Apámat korán elvesztettem, már tízéves koromban munkába kellett állni. Előbb kisebb üzemekben dolgoztam, majd a Vorstehar textilgyárba kerültem. Koményon dolgoztam a megélhetésért, de nem feledkeztem meg a tanulásról sem. A munkásmozgalomba 1930-ban kapcsolódtam be. Kéjtem arra, hogy nem elég, ha dolgozok, tanulok, politikailag is képeznem kell magam, mert csak így küzdhetek eredményesen magam és osztályom felemelkedéséért. Az MNDSZ megalakulása óta tüvkenyen résztvettem munkájában. Mint MNDSZ-üzemszervező sokat jártam hivatalokba, előljáróságokra, -az üzem dolgozó asszonyainak ügyes-bajos dolgait intézve.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. január 29.

6 óra 30 perc

Munkásnőből - kerületi előljáró...folyt./ D/Sz/Cy Bn

Ekkor ismerkedtem meg tulajdonképpen a közigazgatási munkával, saját örömmel tanultam meg azt, mit jelent az áttétologtatás, az előszobázás, egyszóval a rosszadminisztráció.

-Most, hogy előljáró lettem, minden erőmmel arra fogok törekedni, hogy mindezt eltüntessem a közigazgatásból. Az előljáróság munkájába is ugyanazt a lelkesedést, ugyanazt a lelkes munkatempót szeretném bevinni, amely az üzemekben a szocializmus építésének motorja. Közigazgatásunkat is be kell kapcsolnunk a szocializmus építésébe; nagy és nehéz feladat ez, de annak ramosó részét szívesen vállalom, mert tudom, hogy dolgozok ügyét szolgálom vele.

Marsai Lászlóné példája nem elszigetelt eset. Egy héttel ezelőtt iktatták be Szolnokon az ország második női főispánját; a nők egyenjogúsága nem üres szólam többé - minden dolgozó nő számára nyitva áll az utat a legmagasabb közéleti, közigazgatási tisztségek felé: a tehetség, szorgalom, a népi demokrácia érdekében végzett állandó, kemény munka meghozza jutalmát. /MTI/

Február 1-től 15-ig 160.000 méter olcsó szövötet átlag 40 százalékos árleszállítással árúsítanak ki az Állami Aruházak

ME KM/Cy Gp Bn Az üzemek és az Ipari Központok már összeállították árufelajánlásaikat a téli vásár részére. Jóljük az, hogy a dolgozóknak szükséges cikkeket milyen leszállított áron hozzák forgalomba és ezzel hozzájáruljanak az Állami Aruházak téli vásárának, a "vásárlók versenyé"- akciónak sikeréhez. Három Állami gumigyárunk: a Magyar Ruggyntárgyár, a Hungaria Gumigyár és a Dorogi Testvérek Gumigyára vásári cikkeiket a téli vásár két hete alatt 30-75 százalékkal olcsóbban vehetik meg a dolgozók.

A Magyar Ruggyntárgyár gyártmányai közül jelentősen olcsóbb lesz a tejgumiból készült kiváló esecseménydrág. Mintegy 50 százalékkal lesznek olcsóbbak a különféle méretű labdák, a cipőgumibabák, a jégtömleők és a melegvízpalackok. A Ruggyntárgyártól és a Dorogi Testvérek gumigyárától több ezer párékpárbelő kerül ugyancsak jelentős kedvezményrel a téli vásárra. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. január 29.

6 óra 35 perc

Február 1-től 15-ig 160.000 méter olcsó szövötet...folyt./ ME KM/Cy Gp Bn

70 százalékkal olcsóbbak lesznek a gumi hoeszizmok

A közeli tisztele különböző gumi- és szövötszaru női hoeszizmafajtát 70 százalékos árleszállítással vásárolhatják meg a dolgozók. A gazdaságrészére gyártott vastag gumicsizmák 55 százalékkal, a fűhár torna és teniszcipők 50 százalékkal lesznek olcsóbbak a téli vásár ideje alatt.

A kiváló minőségű boxbőrökből készült fokote, a bőrnél tartosabb gumitápu, szép kivitelű férfi és női cipők 30 százalékkal lesznek olcsóbbak. A szép és tartos, bővfűhárész női cipők ára például 45-50 forint lesz az Állami Aruházakban.

Négy árleszállítás az olcsóbb szövötekéről

A Bosztóipari Központoz tartozó hét Állami vállalat összesen 160.000 méter szövötet ajánlott fel a téli vásárban való kiterjesztésre. Ezeknek a - nagyrészt magas százaléku gyapjúköttyűvel készült - szövöteknek az ára eddig sem volt magas és most még 40 százalékos árleszállítással kerülnek forgalomba.

Mintegy 30 különféle minőségű és 60 különféle kivitelű szövöt kerül a téli vásár idején piacra. Női gyapjúszövötet már 18, és jomindőségű gyapjúárnyiszövötet 50-60 forintért vásárolhatnak a dolgozók. Több szövötfajtánál több mint 50 százalékos lesz az árleszállítás. Például a 75 százalékos gyapjuból készült, jó minőségű barna "London" és "Dover" szövötek ára 105 forintról 52 forintra esökken. Jomindőségű öltönyszövötet 60 helyett 42, női selyemanyagot 24 helyett 18 forintért lehet vásárolni. A 48.43 forintos frottirtörülköző 29.46-ba, a 68 forintos női kötöttkötőt 48 forintba kerül a vásár ideje alatt.

A téli vásárban az Állami Aruházak jó minőségű olcsón adják a dolgozóknak. Az olcsó és jó árú pedig biztosítékul szolgálnak arra, hogy a téli vásár valóban a dolgozók vására lesz. /MTI/

K

Y.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. január 29.

6 óra 40 perc

Nyerje el méltó büntetését a hozzáruuló osztorgami érsck

NI/Sz/Gy Bn Az egész magyar dolgozó nép hitározott kívánsága, hogy a hozzáruuló Mindszenty és cinkostársai elnyerjék méltó büntetésüket. A nyomda és papíripari dolgozók, a Községi Hus-üzem, a Kolvetro üvegkereskedelmi vállalat dolgozói, a dőszki, sajószentpéteri és teveli állami általános iskola tantestületének tagjai, Darvas és Csökmő község dolgozó parasztjai a miniszterelnökhöz intézett táviratukban kéri, kérlelhetetlen szigorral sujtson le a népi demokrácia igazságszolgáltatása a külföldi imperialisták ügynökeire, a hozzáruuló, kém és valutázér Mindszentyre, valamint büntetésre. Bihar vármegye 600 pedagógus levelet intézett a belügyminiszterhez:

"Orómmal vesszük tud.m.sul a kormány arályos intézkedését, amellyel véget vetett a magyar népi demokrácia első számú ellensége nép- és demokráciellenes sknműkjának - írják. - Kérjük a belügyminiszter urat, vessen véget mindazok garizdalkadásának, akik Mindszentyvel egy gyékényen ülve próbálják megakadályozni ezt a nevelő munkát, amelyet végoznunk népünk haladása és a szocializmus megvalósítása érdekében legfőbb kötelességünk."

Bihar vármegye pedagógusai egyúttal kéri, hogy az elkövetett büncselekményekkel arányban álló súlyos büntetésben részesítse a népi demokrácia bírósága Mindszentyt és büntetésait.

Hasonló tartalmu táviratokat külték az MNSZ mozócsati, eservási és biharkeresztési szervezetének tagjai, az Országos Közfegyszászügyi Intézet dolgozói, a makói állami kereskedelmi középiskola tantestülete, az Országos Torvnyhivatal dolgozói, a szegedi közalkalmazottak, a Magyar Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti postásosapartja. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. január 29.

8 óra 55 perc

A budapesti Nagyvasártélel fontosabb áruelemeknek jegyzéke

§ 11k/11k 0 Zöldség- és főzelékről: burgonya, gúlbaba 0.56, Eila 0.44, metélc hagyma egy cserép 3.50-1.00, makói úghagyma 0.80, cékla 0.40-0.80, hagyma, kék 0.30-1.00, vörshagyma, makói 0.60-0.64, fokhagyma 1.10-3.30, fejeskáposzta 0.30-0.36, kelkáposzta 0.60-1.00, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.30-1.00, kalarabé 0.40-0.50, porohagyma 0.80, karfiol tisztított 2.40-2.80, leveles 1.20-1.40, paraj/tisztított/ 2.20-3.00, sárgarépa 0.10-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, tök, sütő 0.50-0.80, toma 3.00-3.50, kelbimbó 1.00-4.00, rötök, fekete 0.50-0.60, fűj bab 1.30-1.80, lenese 2.50-3.00, mak 7.00,-7.50 forint kilogramja

Gyümölcs: alma, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.30-2.50, körte, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.30-2.50, szilva, aszalt 5.30-7.00, mandia héjas 8.00-10.00, aszalt alma 2.40-3.00, dió héjas 7.50 forint kilogramja

Egyéb: Gomba, kemétt csiperke 13.00-16.00, hazai földi mogoró 22.00, tojas, friss darabja 0.60, /A Baromfi értékesítő M.V.-nál kialakult nagykereskedelmi ár./ dióbél 23.00-26.00 forint kilogramja.

Felhozatal kielégítő! A forgalom nagyvasártelel en lanyha volt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍRDE

B 9. kiadás

1949. január 29.

10 óra 25 perc

A Kuria kimondta, hogy a munka zavartalan folytatását akadályozó munkavállaló rögtöni hatállyal elbocsátható

Tö & Ma/Sk/Mk Ba Még 1947 februárjában történt, hogy a Hungaria Guttapercha és Gumiárnyagár R.T. rögtöni hatállyal elbocsájtotta a vállalatnál Maszár Miklós raktárkezelőt, aki többek vallomása szerint a szakszervezetről és a hadifoglyokkal kapcsolatban is sértő kijelentéseket tett. A raktárkezelő a felmondási időre járó illetménye és a végkielégítés iránt pert indított a cég ellen és a központi járásbíró, valamint a törvényszék megállapította, hogy a raktárkezelő elbocsájtása nem volt jogos.

A Hungaria R.T. felülvizsgálati kérelemmel fordult a Kuriahoz, amely most érdekes indoklással megváltoztatta az elsőfokú ítéletet. Az indoklás szerint az újjáépítéshez és a hároméves terv végrehajtásához fűződő fontos érdekek folytán fokozott figyelmet kell fordítani minden olyan esetlelmény vagy magatartás elkerülésére, amely azelőtt az elsőrendű fontosságú gazdasági tervnek a megvalósítását gátolhatja. Már pedig kétségtelen, hogy a raktárkezelőnek rágalmozó kijelentései, még ha nem is voltak kifejezetten agitációs jellegűek, de kalmassá lehettek arra, hogy a vállalat dolgozói között annyira szükséges összhang megzavarásával vitakozást és egyenetlenséget idézzenek elő. Ez pedig gyártásban a munka zavartalan folytatását akadályozza és a vállalat eredményességét hátrányosan befolyásolja. Mindezek alapján a raktárkezelő magatartásával a vállalat érdekeit veszélyeztette, ennél fogva a rögtöni hatályú felmondást jogosnak kell elfogadni és a felperest felmondási járandóság és végkielégítés iránti kérelmével a Kurianak el kellett utasítani. /MTI/

Finomliszt, vagy száraztésztát és buzdara a februári lisztszelvényekre

Bp & Vr/Sk/Mk Ba A polgármester elrendelte, hogy a februári 1-es lisztszelvényekre a felnőtteknek 40 doka finomlisztot, a 12 éven aluli gyermekeknek 40 doka buzdarát, a 2-es és 3-as lisztszelvényekre a felnőtteknek és a gyermeknek egyaránt 40-40 doka finomlisztot, a 4-es számú lisztszelvényre pedig 40 doka főzőlisztot kell kiszolgáltatni. Az 1-es, 2-es, és 3-as lisztszelvényre buzdara vagy finomliszt helyett száraztésztát is vásárolható. A jogszelvények február 28-ig válthatók be a KÖZÉRT fiókarúzáiban vagy bármelyik fűszerkereskedőnél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRDE

B 10. kiadás

1949. január 29.

11 óra 25 perc

A Magyar Vöröskereszt ruha- és cipőadományai

Bp & Vr/Sk/Mk Ba A Magyar Vöröskereszt az arra rászorulóknak részére 134 pár férfi lábbelit, 4464 férfi ruhát és fehérneműt, 1774 pár női lábbelit, 3034 női ruhát és fehérneműt, 124 pár gyermekcipőt, 2581 gyermekruhát és fehérneműt, továbbá 9221 osecsemőruhászkát juttatott el a főváros társadalompolitikai ügyosztályához, amely az adományt most osztja ki. /MTI/

Rendbehozzák és kitérítik a Városligetet

Bp & Vr/Mi/Mk Ba A főváros gazdasági értekezlete elhatározta, hogy a Városligetet rendbehozzák és kitérítik május 1.-ére. Az értekezlet utasítására a Fővárosi Kertészeti igazgatóság az iszapotól és a lószoroktól a városligeti tavot és eltávolítja a Liget területéről a gazokat, a gyomokat és faleveleket s a parkrészeket és az utvonalakot rendezik. A Liget látogatottabb területein még május 1.-e előtt padokat helyeznek el. Egyéb nagyszabású munkálatok mellett tervbe vették az Iparosarnok helyreállítását és a Nemzetközi Vásár kiállítási nagyeseményének rendbehozatalát. /MTI/

Gyors ütemben folynak a főváros kislakás-építkezései

Bp & Vr/Mi/Mk Ba A háború és az ostrom alatt megromlott és teljesen tönkrement a főváros kislakásos telepeinek és bérházainak nagy része, újjáépítésüket azonban a téli hónapok alatt is folytatják. A meggyorsított és télen is folytatott építkezéseknek köszönhető, hogy az új udai, Zapor-utcai hatemeletes pantházak - összesen 112 lakással - februárban elkészülnek.

A főváros a harmadik tervévben összesen 28 millió forintot fordít magasépítkezésekre, ebből a hatalmas összegből tavasszal 427 új lakás építkezését kezdik meg. Az angyalfüldi kislakásos telepen most folyik 216 kétszobás lakás építkezése, tavaszra a munka befejeződik és a sokgyermekes munkás családok beköltözhetnek a korszerű kislakásokba. A budai oldalon a Kunfy Zsigmond és Csalogány utcában épülnek kislakásos bérházak, összesen 99 lakással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. január 29. 11 óra 50 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzéke

§ Mk/Mk Ba Marhahus: Rostélyos, felsál 8.40, levoshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, juhhus: hátulja 9.40-12.00, sertéshus: karaj /hosszu, rövid/ 17.00-17.60; tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.00, zsir szabad forg. 19.70-20.00, élő baromfi: Tyuk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kaosa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyuk 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyuk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kaosa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, tisztított bontott baromfi liba, kaosa aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, háj, bőr 18.00, zsir 20.00-21.00, mell 12.00-16.00; hát 12.00-15.00, étolaj, szabad forg. 9.00, margarin szabad forg 13.00, nyul, bőrben 4.00-5.00 forint.

Tojás osztályozatlan 0.60-0.68, Hlak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejföl 6.50, teavaj édes tejszínből 23.00-26.00, paszt.tejszínből 28.00-29.00, tehénturó 3.60, kevertturó 9.00, juhturó 19.00 forint kilogramja.

Liszt, szabad forg. 3.00, Kenyér: egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli darabja 0.50 forint.

Szárazfőzelék: lenese 3.30-3.80, borsó sárga, foles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40; zöldségfélék: burgonya gúl Baba 0.66, ella 0.54, póréhagyma 1.00-1.06, hagyma, kék 0.80-1.26, vörshagyma mákói 0.82-0.88; fokhagyma 1.78-4.20, fejeskáposzta 0.40-0.50, kol-káposzta 0.82-1.26, savanyukáposzta 0.80-0.95; kalitkák 0.50-0.68, paraj 2.80-3.80, karfiol, tisztított 3.05-3.56, tök; sütő 0.70-0.82, torma 3.80-7.00, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, petrezselyem 0.70-0.96; sárgarépa 0.55-0.70, fekete reték 0.60-0.80, kelbimbó 1.26-5.00, gomba, tömött osiperke 10.00-18.00 forint kilogramja.

Gyümölcs: alma, nemés faj 2.50-5.70, közönséges 2.00-3.20, körte, nemés faj 2.54-5.70, közönséges 2.30-3.20; szilva, aszalt 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom darabja 1.10-2.20, dió, héjas 8.00-9.50, dióbél 24.00-28.00, só étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 7.60-8.00, méz 10.00-12.00, rizs szabad forg 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint.

A forgalom a piacokon lanyha, a vásárosarnokokban lanyha volt. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. január 29. 11 óra 25 perc

Időjárásjelentés

§ Mk/Mk Ba A Meteorológiai Intézet jelenté január 29.-én szombaton délben:

Az Alpok és Kárpátok felett kialakult lezárt légáramlás egy hete tart. Azóta derült, száraz, esendes és hideg az idő, egész Közép-, Dél és részben Nyugat-Európában. Ezzel szemben északon és keleten változatlanul szeles, csapadékos, enyhe az időjárás. Ma reggel Koppenhágában, Oslóban, Stockholmban, Helsinki-ben, Leningrádban és Moszkvában nulla fok, vagy annál melegebb volt, Ugyanakkor Prágából minusz 9, Budapestről minusz 7, Bukarestből minusz 8, Belgrádból minusz 5, Rómából 0 fokot jelentettek.

Hazánkban pénteken is esendes, száraz, de sokfelé ködös volt az idő. A hőmérséklet a köddel borított helyeken alig emelkedett az olvadáspont fölé, sőt Sopronban csak minusz 1 fok volt, ugyanakkor a ködmentes helyeken 6-8, Békéscsákon 10 fokig emelkedett. Ma reggelre erősödött a fagy, sok helyen elérte minusz 10, minusz 11 fokot, a talajmenti légkörben Egerből minusz 15, Bajoról és Debrecenből minusz 14 fokot jelentettek. A ma reggeli órákban Mátraházán 1, Kisinnatetón és Szabadsághegyen 3, ugyanakkor a fővárosban minusz 7 fokot mértek. A hegyekben összefüggő hótakaró nincsen.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 17.7 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délben a hőmérséklet minusz 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 780 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Esendes, száraz, derült idő, sok felhő köd, a hideg idő tovább tart. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949. január 29.

12 óra 45 perc

Szigoru büntetés vér a feketevagókra

Tó & Sy/Sk/Mk ME Ba Az utóbbi időben elszaporodott, ugynevezett feketevagások következtében nem jut megfelelő mennyiségű hús és zsir a dolgozók asztalára. Ezért az igazságügy miniszter körrendelettel fordult az ország valamennyi államigyezségéhez, s felhívta figyelmüket arra, hogy az engedély nélküli állatvágások miatt indított büntésekben, tekintettel a eszlekménynek a közellátás szempontjából való nagy jelentőségére, a vádat mindig a legérőlyesebben képviselőjük s indítványozzák szigorú büntetés kiszabását, kivéve az anyhóbbnak mutatókozó büntégynél, amikor pénzbüntetés szabható ki. Az államigyezségokhez megküldött körrendelettről a bíróságok is értesítették. /MTI/

Az OTI igazgatóságának felhívása az OTBA és SZASA tagokhoz

Szk/ Sk/Mk Kó Az 1949 január 28.-án megjelent kormányrendelet értelmében az eddig az OTBA, illetőleg SZASA hatáskörébe tartozó biztosítottak ez év február 1.-től kezdve az OTI biztosított tagjaivá válnak.

A rendelkezésre álló idő rövidsége miatt az OTI igazgatósága ezúton közli az érdekeltekkel, hogy a betegellátás átszervezését csak fokozatosan fogja megvalósítani. Február 1.-e után az OTBA és a SZASA körzeti és szakorvosi hálózata egyelőre változatlanul működik tovább.

Az OTI igazgatósága felhívja az érdekelteket OTBA és SZASA-tagok, az őket kezelő orvosok és az összes gyógyszerárak figyelmét arra, hogy az 1949 február 1.-e után rendelt gyógyszerekért a biztosítottak térítést már nem fizetnek. Az OTBA és SZASA-vényekkel jelentkezőket a vények beváltásánál az OTI-tagokkal azonos elbánásban kell részesíteni.

Az OTBA és SZASA-tagok szakorvosi ellátásánál és kórházi beutalásánál egyelőre az eddigi eljárások maradnak érvényben. A változás csupán annyi, hogy a tagok február 1.-e után gyógyszerekért, kezelésért, gyógyászati segédeszközért, foghuzásért, fogtömésért /kivéve a 150 forintnál költségesebb gyógyászati segédeszközöket és a fogpótlást/ térítést már nem fizetnek.

A gyógyászati segédeszközök, temetkezési, valamint szülési segélyek igénylésénél és a kórházi /gyógyintézeti/ beutalásokhoz az igényjogosultságot a tényleges szolgálatban állóknak a hivatali /szolgálati/ főnökség által kiállított munkáltatói igazolvánnyal /beteglappal/ is igazolni kell. A családtagok részére külön munkáltatói igazolvány /beteglap/ áll rendelkezésére. A munkáltatói igazolványok a postahivatalokban szerezhetők be. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949. január 29.

11 óra 50 perc

/Az OTI igazgatóságának felhívása...folyt./ Szk/Sk/Mk Kó

.. temetkezési és szülési segélyeket ugyanott kell igényelni, ahol eddig.

Az OTI igazgatósága felkéri az orvosokat arra, hogy a február 1.-e után végzendő és eddig a betegek által is díjazott kezeléseket külön jegyzékben jelöljék meg és a tagok ezeket aláírásukkal igazolják. E ténykedések díjának elszámolásáról az OTI igazgatósága külön intézkedéssel gondoskodik.

Az OTBA és SZASA tagjai február 1.-től kezdve ugyanolyan kórházi ápolásban részesülnek, mint az OTI-tagok, tehát a tagoknak egy év, a családtagoknak 60 nap, a tüdőbeteg tagoknak két év, a családtagoknak 6 hónap, kórházi ápolás jár ingyenesek. A nyugdíjasoknál megmarad az OTBA-nál bevezetett gyakorlat szerint a kórházi ápolásra jogosultság 84 napig.

Az OTI igazgatósága felhívja az OTBA és SZASA-tagok figyelmét arra, hogy kórházi beutalás, jogosítás, ellenőrzés ügyében továbbra is az OTBA, illetőleg a SZASA szerveit vegyék igénybe. Minden további felvilágosítást ezek és az OTI területi pénztárai adnak meg. /MTI/

Félfázat haladékszellemlé, a népi demokrácia kérdéseit megcseleventő szindarab-témára

VKI & M/Mk Ba .. vallás- és közoktatásügyi minisztérium művészeti főosztálya támogatni kívánja az új magyar drámairodalom kialakulását és ezért pályázatot hirdet haladékszellemlé, első sorban a népi demokrácia kérdéseit megcseleventő szindarab-témára. A megcseleventő itélt témák kidolgozását a főosztály elő fogja segíteni. Ezenkívül a három legjobbat 1500, 1000, illetve 700 forintos különdíjjal részesíti. A díjazás nem érinti a szerzői jogokat/.. két-három gépielt oldal terjedelmű és felvonásokra tagolt pályaművek a szerző nevét és címét tartalmazó boríték kíséretében 1949 április 15-ig küldhetők be a művészeti főosztály címére, Budapest, V. Báthory ucta 5. III.emelet. /MTI/

Elmarad a Győri Vagongyar énekharának hangversenye

DI/M/Mk Ba .. Bartók Béla-Szövetség közli; hogy a Győri Vagongyar Vas "Egyetértés" énekharának vasárnapra, január 30.-ára hirdett Haydn hangversenye, közbejött akadályok miatt elmarad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. január 29. 13 óra 45 perc

Szép eredményekkel dolgozik a marcali földművelőszövetkezet

Tud § Mf/M/Mk ME Ba K a p o s v á r , január 28
Somogy-vidéken a szövetkezeti élet egyre jobban fejlődik. Szép példája ennek a marcali földművelőszövetkezet, amely most egyesült a Hangyászszövetkezettel. A szövetkezetnek három üzlete van a községben, 14 tagu földművelősoportja pedig 50 katasztrális holdból már a múlt évben 25 holdat közös gazdálkodással művelt meg. Gabonarakaruk 84 vagon forgalmat bonyolított le. Mákgubagyűjtésben 208 mézsás ért el, a varmegyében első helyen végzett, gyapjubegyűjtésben pedig a második helyen. Istállókat, ólakat épített; jelenleg 22 ökröt hizik istállókban és most állítja fel 50 sertésből álló törzstonyészvétét. A szövetkezet a termelési szerződésekre megkötésére vet most a fősúlyt.

MTI/

A fővárosban befejezéshez közel ednek a bontási munkálatok - Februárban megindul a vidéki városok romtalanítása

Ep.M. § Mk Ba ME Budapest romépületeinek lebontása és a romeltakarítási munkálatok a befejezéshez közel ednek. A romtalanítás súlypontja rövidesen áthelyeződik a vidéki városokra és községekre. Az építés- és közmunkügyi minisztérium rombontási csoportja megtette az előkészületeket a vidék háborús romépületeinek eltakarítási munkálatai elvégzésére. Az ország 37 városában összesen 1841 romépületet számláltak össze, a lebontandó rommennyiség 250.000 m³-t tesz ki. Az eltakarítási munkálatokra közel 15 millió forintra van szükség. A legsúlyosabb sérült városok között szerepel Székesfehérvár, Szolnok, Sopron, Veszprém és Yör. A bontási munkálatokat elsősorban ezekben a városokban kezdik meg: Székesfehérvárott és Szolnokon már február első napjaiban megindul a romtalanítás, mintegy 6 millió forint költséggel. E két városban összesen 631 épületet kell lebontani, ami több, mint egyharmadát teszi ki az összes vidéki városok romépületeinek.

A községekben 1896 háborús romépületet irtak össze, 165.000 m³ rommennyiségben. Ezek a bontási munkálatok mintegy 6 millió forintot igényelnek. A varmegyék közül legsúlyosabb háborús kárt szenvedett Fajér, Pest, Komárom és Veszprém megye. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. január 29. 13 óra 20 perc

Vizállásjelentés

§ Mk/Mk Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:
A Duna Bajáig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállással apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 1, Budapestnél 0,5, Mohácsnál 2 fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 180 cm 9 %, Aschach 121 cm 5 %, Linz 112 cm 8 %, Struden 154 cm 11 %, Krems 169 cm 9 %, Bécs 140 cm 12 %, Pozsony 179 cm 11 %, Dunaremete 242 cm 15 %, Gönyű 124 cm 17 %, Komárom 137 cm 15 %, Esztergom 137 cm 16 %, Budapest 192 cm 18 %, Dunapentele 168 cm 19 %, Dunföldvár 112 cm 19 %, Paks 172 cm 17 %, Baja 254 cm 20 %, Mohács 291 cm 21 %, Bezdán 125 cm 21 %, Apáti 168 cm 23 %, Gombos 160 cm 21 %, Ujvidék 120 cm 22 %, Zimony 85 cm 25 %.

Gazlómélységek a ma ynr Dunán: 1745 kilométernél 24 deciméter, 1725.5 km-nél 24 dm, 1720.5 km-nél 21 dm, 1719 km-nél 24 dm, 1686 km-nél 23 dm, 1679.5 km-nél 25 dm, 1670 km-nél 22 dm.

A Rába Szentgotthamánál minusz 66 cm 7 %, Gyórnél 150 cm 13 %, A Dráva Zákányánál minusz 2 cm 13 %, Barcsnál 50 cm 15 %, Drávasszabolcsnál 70 cm 13 %. A Rábán a jég áll.

A Tisza igen alacsony vizállással Tiszafüredig apad, lejjebb arad. A Tisza vizének hőmérséklete nulla fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 58 cm 11 %, Vasárosnamény minusz 142 cm 6 %, Tokaj minusz 43 cm 13 %, Tiszafüred minusz 62 cm 14 %, Szolnok minusz 68 cm 15 %, Csongrád minusz 148 cm 16 %, Szeged minusz 89 cm 13 %, Títel 86 cm 23 %. A Tiszán a jég Szolnoknál gyorsan zajlik, máhol kisebb-nagyobb megszakításokkal áll.

A Szamos Csongornél minusz 16 cm 11 %, A Bodrog Sarospataknál 94 cm 14 %, A Sajó Barévnél 26 cm 9 %. A Hernád Hidaalmétinél 38 cm 17 %. A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 111 cm 5 %. A Körösök Körösszakánál minusz 28 cm 11 %. Békénél minusz 2 cm 13 %, Gyoma-nál minusz 40 cm 10 %. A Maros Makónál 10 cm 11 %. A Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Sífoknál 62 cm 47 %. MTI/

7

Szövetkezeti alapon fejlődik tovább a magyar rizstermelés.

MI § MK Ba A földművelőszövetkezetekbe tömörült dolgozó kis- és középparasztság egyre jobban térzi az öntözögazdálkodás és ennek keretében a rizstermesztés jelentőségét. A földművelőszövetkezetek 1946-ban még összesen 120 kat. holdnyi területen próbálkoztak a rizstermesztéssel, vetésterületük 1947-ben 1777 kat. holdra, 1948-ban pedig 5718 holdra emelkedett. A jövőben a rizstermesztés teljesen a szövetkezetek kezébe került.

A szövetkezeti gondolat azonban az öntözés-gazdálkodás területén igen gyakran eltorzult formában került kifejezésre. Számos esetben, főként 1948-ban a földművelőszövetkezetek egyes tagjaival társulva fogtak hozzá a rizstermesztéshez. Előfordult az is, hogy a szövetkezeti vezetőség a kapott hitelt nem rendeltetésszerűen használta fel és kollektív munka helyett, munkanélküli jövedelem szerzésére törekedett.

Gondoskodás történt arra vonatkozóan, hogy a jövőben ilyen visszaélések ne fordulhassanak elő. Az öntözögazdálkodás területén a földművelőszövetkezetekre igen nagy feladatok várnak, mert az öntözéses termelés további fejlődése során összefügg az üzemi és a társasgazdálkodás alapján való megszervezésével. Nem kell szüntetni a túlzott és egyoldalú rizstermesztést, habár ennek kétségtelenül meg voltak a maga előnyei. A vizsgálgatás törvényeszerűségével az érdekelt parasztságot voltaképpen a rizstermesztéssel ismertette meg és ezen keresztül annak a termelési agnak jövedelmezősége a szövetkezetek részére megteremtette a megerősödés lehetőségét. A harcra készen álló utolsó évi programjának és a tízéves öntözési tervnek megvalósításában a földművelőszövetkezetekre igen komoly feladat vár. /MTI/

Az Országos Nemzeti Bizottság kimondotta az ország összes nemzeti bizottságainak feloszlását - helyüket a Magyar Függetlenségi Népfőnt és szervei fogják elfoglalni

Kö/Jné/Lt Kö Az Országos Nemzeti Bizottság szombaton délután a köztársasági elnöki palota márványtermében Szakasits Árpád köztársasági elnök elnöklésével ünnepi ülést tartott, amelyen kimondta az ország összes nemzeti bizottságainak feloszlását. Az ünnepi ülésen résztvettek Dobi István miniszterelnök, Rakosi László miniszterelnök-helyettes és a kormány több tagja, Molnár Imre és Mihályfi Ernő, az országgyűlés alelnökei, Kállai Gyula, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, Marosán György, a MDP főtitkár-helyettese, Révai József, a Szabad Nép főszervezője, Harastyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöke, Apró Antal, a SZOT főtitkára, Veres Péter, a Nemzeti Parasztpárt elnöke és az Országos Nemzeti Bizottság több más tagja. Az ülés megnyitása után Szakasits Árpád köztársasági elnök mondott beszédet. /Folyt.köv./

Az Országos Nemzeti Bizottság kimondotta... 1.folyt./ Kö/Jné Kö

- A magyar demokrácia az elmúlt négy esztendő alatt óriási utat tett meg, - mondotta a köztársasági elnök. - Gazdasági téren négy esztendő alatt elértük, hogy a fasiszták által kirobbolt és a háború által tönkretett ország legvértóbb sebait begyógyítottuk. Gazdasági eredményeink oly jelentősek, hogy ezzel a baráti külföld elismerését is kivívtuk. Kedvező gazdasági fejlődésünk egyik eredménye országunknak a Közös Gazdasági Segítség Tanácsában való részvétele, ami egyben gazdasági életünk további felvirágzásának záloga. Dolgozó népünk megértette, hogy az országot magának építi s a munkaversenyeken és brigádmozgalmakon keresztül megteremtette a szocialista tervgazdálkodás személyi előfeltételeit is, a jobban, fegyelmesebben, szakszerűbben dolgozó új munkás típusát.

Alapvető változások történtek az elmúlt négy esztendő alatt országunk politikai életében is. Demokráciánk első három esztendejét az egymással versengő koalíciós pártok laza együttműködése, sok esetben egymással vívott harcok jellemezték. Négy esztendő alatt ezen a téren is döntő változások történtek. A koalíción belül érvényesülő reakciós erőket megtörtük s a reakciónak a koalíción kívüli hadállásaira is súlyos csapásokat mértünk. A munkásosztály sorából eltávolítottuk a hazai és a külföldi reakciós ügynököket: a jobboldali szocialdemokratákat s a két munkáspárt egyesítésével megteremtettük a magyar dolgozók egységes, hatalmas, forradalmi, a marxizmus-leninizmus elvei alapján nyugvó élosapatát: a Magyar Dolgozók Pártját. Ezekben a harcokban a koalíció többi pártja is lényegesen átalakultak és megváltoztak.

- Az elmúlt négy esztendő alatt döntő változások következtek be államhatalmi szerveinkben is. Állami szerveinket ez idő alatt jórészt megtisztítottuk az ott még nagy számban lévő reakciós, ellenforradalmi elemektől.

- Alapvetően megváltozott az elmúlt négy esztendő alatt külpolitikai helyzetünk is. Magyarország ez idő alatt szilárd és megbonthatatlan szövetségre lépett nagy felszabadítókkal és hatalmas szomszédjával, a Szovjetunióval s a népi demokratikus országok táborával. Magyarország, mely Hitler utolsó csatlósá volt, ma a demokratikus erők frontjának számottevő, erős és szilárd tagja.

- Mindebben természetesen legdöntőbb részét annak volt, hogy az ipari munkásság s a vele szövetséges parasztság és haladó értelmiség forradalmi pártja, a Magyar Kommunista Párt, majd pedig a Magyar Dolgozók Pártja biztosan és céltudatosan vezette népünket egyik küzdelemtől, - s hoztathetjük - egyik győzelemtől a másikra.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1949. január 29.

11 óra — perc

/Az Országos Nemzeti Bizottság kimondotta... 2. folyt./ Kó/Jné/Mk Kő B.

Eredményeink kivívásában azonban vitathatatlanul óriási szerepük volt azoknak a forradalmi jelentőségű népi szerveknek, amelyek a dicső Vörös Hadsereg fegyverünk ropogása közben, a felszabadulás első pillanataiban megkezdtek működésüket s hosszú ideig a nép szervezésének igazi forrásai voltak. Az ellenforradalmi Horthy-rendszer állami, katonai, közigazgatási gépezetének összeomlása után az új népi Magyarország alapjait csak a minden községben és városban megalkult népi szervek a nemzeti bizottságok rakták le, az ország dolgozó tömegeit okébraszították politikai ontudatra. Történelmi jelentőségű szerepük volt a földreform gyors és sikeres végrehajtásában, a földreform eredményeinek biztosításában, az államosítás végrehajtásában... nemzeti bizottságok ökök és kalapács voltak a reakció elleni harcban is... reakciós erőkkel s nem egyszer a koalíciós partokon belül érvényesülő reakciós erőkkel szemben is a nemzeti bizottságok mozgósították a magyar nép haladó, forradalmi tömegeit. Ma már tényként állapíthatjuk meg, hogy a nemzeti bizottságok nagy történelmi feladatok megoldására jöttek létre s a feladatokat sikerrel oldották meg. A jövő nemzedékek előtt a nemzeti bizottságok mindenkor, mint népünk forradalmi alkotóerőjének örök bizonyítékai állanak. Nékiülük nem tudtuk volna az új népi Magyarország politikai és gazdasági alapjait lerakni, nem tudtuk volna a szervezkedő ellenforradalmi erőket letérni s népi demokráciánkat győzelemre vinni.

Február 1.-én, a Kéztársaság kialakításának harmadik évfordulóján ünnepélyes keretek között megalakult a Magyar Függetlenségi Népfront, a demokratikus erőknek az a hatalmas frontja és szervezete, amely országunk összes építő erőit egyesíti, összefogja és mozgósítja az új Magyarország, a magyar népkéztársaság kiépítéséért folyó harcban. Az új Magyar Függetlenségi Népfront politikai, gazdasági és társadalmi fejlődésünk magasabb fokán magában foglalja népi demokráciánk összes alkotó, demokratikus erőt. Az a szervezés, amelyen keresztül a nép alkotó ereje, forradalmi eszélyességével s kimeríthetetlen, de ma még sok tekintetben feltérrelt erőforrása szabadon érvényesülhetnek, a Magyar Függetlenségi Népfront megteremtésével az 1944 őszén és 1945 tavaszán alakult népi szerveknek, a nemzeti bizottságoknak a léte és további fennmaradása indokolatlanná válik: helyét — más körülmények között és más feladatok elvégzésére — a Magyar Függetlenségi Népfront és szervei fogják elfoglalni.

Végül a kéztársasági elnök az ország összes nemzeti bizottságainak, azok vezetőinek és tagjainak köszönetet mondott azért az áldozatkész, odaadó munkáért, melyet országunk felvirágoztatásáért, a magyar demokrácia megszilárdításáért, a szánkunk függetlensége és szabadsága védelméért folytattak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1949. január 29. 11 óra 05 perc

A norma helyes megállapításának kérdésében velünk van minden becsületes munkás, a dolgozók óriási többsége. — mondotta Kádár János a vállalatvezetők, szakszervezeti funkcionáriusok és az iparigazgatóságok vezetőinek értekezletén

LE-Ni/Mi Sz Bn Az állami üzemek vállalatvezetői és üzemi bizottsági elnökei, a szakszervezetek funkcionáriusai, az iparigazgatóságok és az ipari központok vezetői szombaton délután értekezletre gyűltek össze a Vasas-szakszervezet székházának dísztermében, hogy megtárgyalják a norma rendezésével kapcsolatos problémákat. A falon hatalmas vörös táblán Rakosi Matyas szavai: "A népi demokrácia funkciójára nézve proletárdiktaturn, szovjet forma nélkül." "Mindon újítással, minden új gép bevezetésével, vagy új gyártási rendszer kidolgozásával együtt fejlődik a norma is."

Az értekezlet résztvevőinek viharos tapsa között lép fel az emelvényre Kádár János belügyminiszter, Kössé István iparügyi miniszter, Karcag Imre iparügyi államtitkár, Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtájtára, Horusnyák József, a Szakszervezeti Tanács elnöke, Piros László főtájtárhelyettes és Molnár József, a vasipari szakszervezet főtájtára.

Az értekezletet Apró Antal nyitotta meg. — A normarendezés a magyar gazdasági élet egyik legfontosabb feladata. Munkásosztályunk öntudatos része megértette ennek fontosságát — mondotta. A dolgozók öntudatos része maris hatalmas erőfeszítéseket tett azért, hogy tuljussunk a normarendezésen. Ezrével vannak olyan munkások, akik önként kerik normájuk fölülvizsgálását.

— Munkásosztályunk előtt most új, nagy feladatok állnak, gazdasági és politikai téren egyaránt. Eppen ezért a normarendezés kérdését időre kell befejezni.

Apró Antal bevezető szavai után Kádár János belügyminiszter mondotta el beszédét a Magyar Dolgozók Pártja képviselőjében.

— A normarendezés helyes megoldása — mondotta — igen sokoldalú és körültekintő munkát kíván. Mindenekelőtt politikai felvilágosító munkát, de azonkívül igen komoly technikai, műszaki feladatot is jelent. A magyar népi demokrácia előrehaladásának történelmi jelentőségű állomása volt, amikor mult év tavaszán ebben a teremben jelentették be a magyar munkás —

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B/21 kiadás

1949. január 29.

14 óra 10 perc

A NORMA HELYES MEGÁLLAPÍTÁSÁNAK... I. FOLYTATÁS. IE/NI/SK GP, BN

OSZTÁLY NAGY GYŐZELMÉT: A SZÁZ MUNKÁS NÁL TÖBBT FOGLALKOZTATÓ GYÁRAK ÁLLAMOSÍTÁSÁT, AZOK AZ ELVÁRSÁK VOLTAK ITT AKKOR JELEN, AKIK AZ ÁLLAMOSÍTÁS DOLGÁINAK UTÁN A MUNKÁSOSZTÁLY BIZALMÁBÓL ÉS KÉPVISELTÉBŐL KÖZEL 600 GYÁR IGAZGATÁSÁT VETTÉK ÁT. A MUNKÁS-GYÁRIGAZGATÓ AKKOR MEG ÚJ, KORÁBBAN RITKA JELENSÉG VOLT HAZÁNKBAN, AKKOR AZ ÚJ VÁLLALATVEZETŐK MEGISZÉLŐ, DE EGYBEN NEHÉZ FELADATOKHOZ AZT AZ ÚTRAVALÓT KAPTÁK, HOGY MUNKÁJUK CSAK AKKOR JÁR HAT SIKERREL, HA HŰSÉGSÉK MARRADNAK A MUNKÁSOSZTÁLYHOZ, HA NEM SZAKADNAK EL A MUNKÁSTÖMÖKTŐL, HA MEGNYERIK A MUNKÁSTÖMÖGK TÁMOGATÁSÁT ÉS VÉGÜL, HA INGADOZÁS NÉLKÜL KÖVETIK A MUNKÁSOSZTÁLY ÉLOSZÁRÁSÁT, A PÁRTNAK POLITIKÁJÁT.

TERMÉSZETES A VÁLLALATVEZETŐK ELŐZETES ÉRTÉKELÉSÉBEN SEMMI MÓDON NEM OLDHATTAK VOLNA MEG FELADATAIKAT, FELVÉTELÉN SZÜKSÉGES VOLT, HOGY A GYÁRBAN A PÁRTSZERVEZET, A SZAKSZERVEZET ÉS A MUNKÁS VÁLLALATVEZETÉS A LEGNAGYOBB RÉSZBEN DOLGOZZÉK, HA MOST MEGVIZSGÁLJUK AZ EREDMÉNYEKET, LÁTJUK, HOGY AZ ÁTVÉTEL IDŐPONTJÁBAN A VÁLLALATOK 50 SZÁZALÉKA DEFICITÁRS VOLT, MIO MOST MÁR ALIG NÉHÁNY ÚZMÉBEN BESZÉLHETÜNK DEFICITRŐL. A TERMELÉST JÓL MEGSZERVEZŐ GYÁRAK KÖZÜL CSAK AZ IPARÜGYI MINISZTERIUM IRÁNYÍTÁSA ALÁ TARTOZÓK MÁR AZ ELMÚLT ÉVBEN 94 MILLIÓ FORINT NYERÉSEGET MUTATTAK KI. ELMONDHATJUK, HOGY A MAGYAR GYÁRIKORBAN AZ ÁLLAMOSÍTOTT, A SZOCIALIZÁLT GYÁRAK, A MUNKÁSOK ÁLTAL VEZETETT GYÁRAK A TERMELÉSBEN SOKKAL KÜLÖNB EREDMÉNYEKET ÉRTK EL, MINT MIKOR MÉG KAPITÁLISTÁK TULAJDONÁBAN ÉS VEZETÉSE ALÓTT DOLGOZTAK.

A MUNKÁSOSZTÁLY BIZALMÁBÓL A GYÁRAK ÉLÉRE ÁLLÍTOTT VÁLLALATVEZETŐK TEHÁT A KÖZPONTI KORMÁNYZATI SZERVEK JÓ IRÁNYÍTÁSA MELLETT, A GYÁRI PÁRTSZERVEZETEK, ÜZEMI BIZOTTSÁGOK ÉS MUNKÁSTÖMÖGK SEGÍTSÉGÉVEL SIKERREL LETTÉK AZ ELŐ VIZSGÁT, ERŐMÉRÉSSEL VAN IRÁNTUK A PÁRT, MEGBESZÉLÉSSSEL GONDOL RÁJUK AZ IRI MUNKÁSSÁG ÉS A DOLGOZÓ PARASZTSÁG EGYSÉGESÉRE. MOST A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSE SZEMPONTJÁBÓL, AZ EREDMÉNYESEBB TERMELÉS SZEMPONTJÁBÓL EGYSÉGES ANNYIRA FONTOS NORMARNDZÉS VAN NAPIRÁNDON ÉS AHHOZ A MEGBESZÉLÉSEK TARTOZIK, AMELYRŐL AZ ELŐBB SZÓLOTTAM, HOGY ITT ÖSZINTÉN MEGMONDJAM AZOKAT A HIÁNYOSSÁGOKAT, MELYEKET EGYS VÁLLALATVEZETŐK RÉSZÉRŐL ÉBEN A MUNKÁBAN EDDIG TÁRSZÁLTUNK. A DO LEGNAGYOBB GYÁRBA KIKÜLDÖTT NORMARNDZŐ BIZOTTSÁG JELENTÉSIBŐL KITÜNIK, HOGY A NORMARNDZÉS MUNKÁJÁBAN A VÁLLALATVEZETŐK RÉSZÉRŐL NEM MINDENNYIT KAPJÁK MEG EZEK A BIZOTTSÁGOK A SZÜKSÉGS TÁMOGATÁST. /FOLYT.KÖV./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B/22 kiadás

1949. január 29.

14 óra 15 perc

/Az Országos Nemzeti Bizottság kimondotta... 3. folyt./ KÖ/Jné/Mk KÖ E

Megköszönte az Országos Nemzeti Bizottság tagjainak is odaadé munkásságukat s kérte, hogy erejüket és képességeiket a jövőben a most megalakuló Magyar Függetlenségi Népfronton belül ugyanolyan odaadással és hűséggel, mint eddig tették, fordítsák népünk és országunk további felvirágoztatására.

A köztársasági elnök lelkes tapsal fogadott beszéde után Mihályffy Ernő határozati javaslatot terjesztett elő.

Az Országos Nemzeti Bizottság ünnepi ülése megállapította, - mondja a határozati javaslat - hogy a nemzeti bizottságok országunk életében forradalmi jelentőségű munkát végeztek. Elvitathatatlan érdemük van abban, hogy Magyarország népe a fasiszta rablás és pusztítás után önmagára talált és megkezdte az új népi Magyarország politikai és gazdasági alapjainak lerakását. Nemzeti bizottságok nélkül a fiatal magyar demokrácia nem tudta volna végrehajtani a földreformot, nem tudta volna megtörni a nagybirtokos és nagytőkés-osztály ellenállását, s nem tudott volna megsemmisítő esapást mérni a koalíción belül szervezkedő, ellenforradalmi erőkre. A nemzeti bizottságok nélkül népi demokráciánkat nem tudtuk volna megszilárdítani s nem tudtuk volna eljutni a szocializmus küszöbére.

Az Országos Nemzeti Bizottság, mérlegelve az ország politikai és gazdasági életében a felszabadulás óta végbement alapvető változásokat s annak figyelembevételével, hogy február 1.-én megalakult a Magyar Függetlenségi Népfront, a nemzet i bizottságok történelmi érdemeinek kihangsúlyozása mellett határozatilag kimondja, hogy a nemzeti bizottságok február 1.-ével az ország egész területén megszűnnek.

A Bizottság a határozati javaslatot egyhanguan elfogadta s ezzel az ünnepi ülés Szakasits Arpád zárószavaival véget ért. /MTI/

Ujabb mesterséges lótermékenyítő állomások kezdik meg működésüket

Előző Hk Sa A jövő hónapban az ország különböző részein 30 új mesterséges lótermékenyítő állomás kezd meg működését. Ezek az állomások ingyen kezelik viaszarló, meddő és beteg kancákat és gyógyulásuk után pedig azonnal meg is termékenyítik őket. A jövőben a mesterséges lótermékenyítő állomások környékén, 16-20 km körzetben más állami fedezettetési állomás nem fog működni és a körzet kanoait fedezettetés végett a mesterséges termékenyítő állomásokra kell vinni. /MTI/

LP

A norma helyes megállapításának. 2. folyt. IE MI/MI/Go/Hb Bn

Személyes volt például, hogy amikor olyan jelentős üzemekbe kimentek elvtársaink, mint pl. a Kistex, és a Polgári Sörgyár, ugyanazon a napon a vállalatvezetők betegség címén távol voltak. Egy sor más gyárban, mint például a Perless harisnyagyárban, a Dorogi és Tuschák és más üzemekben a vállalatvezetők és üzemi bizottsági tagok, más ülésekre hívatkozva, kitértek a normarendezés munkájában való részvétel elől.

A gyárban felelős állást betöltő, a munkásszótárhoz hű embereknek tudniuk kell, hogy most a gyárvezetésben a normarendezésnél fontosabb munka nincsen! A vállalatvezető pontos, a valóságnak tényleg megfelelő adatszolgáltatással álljon rendelkezésre és segítse elő ezt a munkát.

A munkásszótály azért emelte maga fölé a vállalatvezetőket, az üzemi bizottságot és pártszervezeti vezetőket, hogy megoldják azokat a feladatokat, amelyeket rájuk bízta és nem azért, hogy kitérjenek azok elől. A gyárban a termelés körüli rendért, így azért is, hogy ne legyenek nevetségesek a meglezitott, sokszor bizony közönséges osalással kialakított normák, elsősorban a vállalatvezetők felelnek. Politikai rövidlátás arra a kevés emberre vetni a tekintetet, akik a gyárban a közösség megkárosítói, mert ezek a becsületesen dolgozó őriási többséget, a nagy közösséget károsítják meg ezzel, hogy a tisztességes, öntudatos munkás szorgalmas munkáját demagógiával és a közösséget becsesné ravaszkodással akarják pótolni. A dolgozók érdekében kötelességüket teljesítő vállalatvezetőknek tudniuk kell, azt, hogy a norma helyes megállapításának kérdésében volnánk van minden becsületesen dolgozó munkásember, azaz az őriási többség. A normakérdés felvételénél, különösen mióta az ellenség hazugságait agyonütve megmagyaráztuk, hogy a most megállapítás alatt lévő norma a technika adott viszonyainak megfelelő, az átlagos munkás által teljesíthető lesz és ahhoz egy évig nem fog hozzájárulni senki; tömeges jelenség, hogy öntudatos munkások, munkások, brigádok önként kérik normájuk felülvizsgálását és maguk komoly százalékot adnak le. Így legutóbb a Heszai Fűszerfontóban az egyik üzemben dolgozók átlagos 149 százalékos teljesítményükből 40 százalékos csökkentést ajánlottak fel.

/Folyt.köv./

5.

/... norma helyes megállapításának... 3. folyt./ IE MI/MI/Go/Hb Bn

Feltétlenül bizonyos, hogy ha vállalatvezetőink komolyan fogják fel munkájukat, nem térnek ki a feladat elől, akkor a pártszervezetek és az üzemi bizottságok támogatásával, a becsületesen dolgozó százszázalékos támogatásával, sikerrel meg fogják oldani ezt a feladatot.

Kádár János ezután néhány szóban megemlékezett a világpolitikai helyzetéről, a gyarmati elnyomásban szenvedő népek súlyos felszabóító harcáról, kínzó dolgozóinak diadalmas küzdelméről. "Az imperialisták - mondotta - dühöngenek, a kalenderek új háborún törnek a fejüket és kizsákmányoló rendszerük fenntartás érdekében megvetlenül elnyomják ott élő munkástestvércinket. Az úgynevezett "nyugat" munkássága a Marshall-törvénnyel szorítkozva, a kapitalisták elnyomása ellen, nemzeti függetlenségükért és mindennapi sovány kenyértükrért, szinte szüntelen veres harcra kell vivniük az imperialisták fegyveres pühekjeivel szemben."

"... mi munkás-társaink közül - folytatta - sokan könnyen elfelejtik a kapitalista rendszer átkait és a kapitalisták kegyetlen mindennapos hádjárát - határuk alatt élő dolgozókkal szemben. Mi szabadon élünk, mi szabadságunkat a szocialista Szovjetunió fiaink kiontott vére által kaptuk. Sokszor úgy tűnik, hogy talán éppen azért, mert mások vitték ki a szabadságot helyettünk és mi kézzel járultunk hozzá, sokan vannak közöttünk is, akik nem tudják eléggé értékelni és megbecsülni. Mi most hozzánk a szocializmust építjük, fel fogjuk építeni azt a társadalmat, ahol az egyik ember nem fogja kizsákmányolni a másikat, ahol az osztályok megszűnnek és a dolgozó, szabad emberek boldog társadalmát, szabad emberi életet teremtenek.

"Alig pár napja annak, hogy Rákosi elvtárs nagy jelentőségű cikket írt álláspontunk jellegéről. Rákosi elvtárs megállapította, hogy népi demokráciánk olyan rendszer, mely a kapitalizmusból a szocializmusba történő átmenet feladatait, azaz a proletár-diktatúra feladatait végzi el. A szocializmus felépítéséhez nálunk - és a többi népi demokráciában - az adott meg a lehetőség, hogy a világ első határis szocialista országja, a Szovjetunió támogatását élvezzük. A Szovjetunió örökösök a népek és köztük a mi népünk békéje felett is. A szocializmus építésénél a Szovjetunió, a dicsőséges Bolsevik Párt tapasztalatai, Marx-Engels-Lenin és Sztalin tanításai vezetnek minket. De nekünk meg vannak

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B25 kiadás

1949 január 29.

11 óra 30 perc.

A Margitsziget hőforrásával fűtik a szigeti Nagyszállót

Közl. L. & Sk/Sk/P Ba Az első tervén végén üzembehelyezett margitszigeti Nagyszálló fűtését eredeti módon oldották meg. A fűtőre a Margitsziget gyógyforrásvizét használják fel. A szálló szobáiban sugárzó fűtést építettek ki a hőforrás felhasználásával, amelynek lényege az, hogy a fel és mennyezet-felületekbe beépített vezetőkön a melegot egyenletesen, állandóan és a helyiség minden részére kitorjodóan sugározzák. A fűtés összköltsége korokon 50.000 forintot teszi. /MTI/

Megnyit a Vizgazdálkodási Hivatal vízmesteri tanfolyama

§ FM P Ba Csala István földművelésügyi miniszter megnyitotta az Országos Vizgazdálkodási Hivatal állami vízmesteri tanfolyamát. A hallgatók vidéki földművesok és munkások gyermekei. Csala István miniszter beszédében rámutatott arra, hogy a múlt rendszer a dolgozó fiai elől elzárta a tanulás lehetőségét. Am a népi demokráciában a munkások és dolgozó parasz-
tok gyermekei biztonyithatják, hogy a rájuk bízott feladatokat feloldásigotljason és eredményesen végzik el. Felhívta a tanfolyam hallgatóit, hogy a boldjuk helyett bizalmat azzal helyeljük meg, hogy példás, odaadó munkát végezzenek és ezzel is mutassák meg a dolgozó nép fiaiak életvívésüket és minden pályára való ráter-
melttségüket. A továbbiakban rámutatott a miniszter az öntözés nagy fontosságára. A mezőgazdaság termelőkonyságának - mondta - több előfeltétele van és azok között fontos tényező az öntözés. Ha az előfeltételek között csak az egyik tényező, mint az öntözés hiányzik, csak részeredményt érhetünk el. A tanfolyam megnyitása után a miniszter megemlékezett a tanfolyam hallgatóinak tanterem it, lakószobáit, amelyeket az Országos Vizgazdálkodási Hivatal - egy hónap alatt - rohammunkával létesített. /MTI/

Vasuti kedvezményt kapnak a műszaki középiskolák naponta bejáró tanulói

Ip.M. § Mk Ba A műszaki középiskolák téli tagozatainak hallgatói közül azok részére, akik naponta vidékről járnak be az iskolába, mérsékeltáru havibérletjegyet rendszeresítették. A jövőben a naponta bejáró tanulók ezt a kedvezményt már igénybevehetik. A téli tagozat azon hallgatói, akik jelenleg nem szülcik lakóhelyén laknak, a középiskolai tanulók szünidei kedvezményét vehetik igénybe. A szünidei vasuti menetidőkedvez-
ményt évente háromszor, karácsonykor, husvétkor és a nagy szün-
időben használhatják. E három alkalommal féláru menetérti jogycy válthatnak megfclclő igazolás mcllcltt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B26 kiadás.

1949 JANUÁR 29.

14 óra 35 perc

A NORMA HELYES MEGÁLLAPÍTÁSÁNAK... 4 FOLYTATÁS. 1E/NI/OP BN

A MAGUNK SAJÁT FELADATAI. NEM VÉGEZHETIK EL MÁSOK HELYETTÜNK E FELADA-
TOKAT. ERŐSITENÜNK KELL NÉPKÖZTÁRSASÁGUNK ÁLLAMI SZERVEZETÉNEK ERE-
JÉT. NEKÜNK MAGUNKNAK KELL RÉNDDELKEZNI AZZAL AZ ERŐVEL ÉS MEG IS KELL
HOZNUK A SZÜKSÉGES ÁLDÓZATÓT, HOGY HAZÁNK FÜGGETLENSÉGÉT, DOLGOZÓ
NÉPÜNK HATALMÁT AZ IMPERIALISTÁK DEAVATKOZÓ KISÉRLETEIVEL ÉS A DELSŐ
ELLENSÉGGEL SZEMBEN MEGVÉDELMEZZÜK. EZ AZ EGYIK FELADATÜNK. A MÁSIK
FELADATÜNK AZ ÉPÍTÉS. KÖVETKEZÉSKÉPPEN AZ IMPERIALISTÁKKAL SZEMEN
ÉS A HAZAI REAKCIÓVAL SZEMBEN EGYIK LEGFŐBB FELADATÜNK AZ ÉPÍTŐ MUN-
KA, AMELLYEL EGY ÚJ VILÁGOT TEREMTÜNK A RÉGI HELYÉN. MINDEN LÉPÉS,
MELY A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSE TERÉN ELŐBBRE VISZ, JOBB ÉLETET HOZ MIN-
DEN DOLGOZÓNAK VÁROSBAN ÉS FALUN EGYARÁNT. A MUNKÁSOSZTÁLY VEZETŐ
SZEREPE A MI SZÁMUNKRA, MUNKÁSOK SZÁMÁRA, FOKOZOTTABB FELELŐSSÉGET,
NAGYOBB FELADATVÁLLALÁST JELENT. HIGYJÜK EL, HOGY A LEGKÖVETKEZETÉ-
SEBB PORRÁDALMI OSZTÁLYNAK, A MUNKÁSOSZTÁLYNAK FIÁI ÉS LEÁNYAI EZT
TERMÉSZETESNEK TALÁLJÁK ÉS VÁLLALJÁK IS A FELADATOT, AMI EBBŐL A MUN-
KÁSOSZTÁLYRA HÁRAMLIK, EBBE A MEGVILÁGÍTÁSBA KELL A NORMARENDEZÉS
KÉRDÉSÉT IS ÁLLITANI. VÉGSŐ FOKON NEM A TERMELÉS DÜBÖGÉSE, HIÁNYOSSÁ-
GA, HANEM EMELKEDÉSE; NEM A LAZA NORMA, HANEM A HELYESEN MEGÁLLAPÍ-
TOTT NORMA HOZZA MEG AZ EGYES MUNKÁS SZÁMÁRA IS A JOBB ÉLETET. EZT
MEG KELL MAGYARÁZNUK, TÁMASZKODNI KELL A SZOCIALIZMUST ÉPÍTŐ MUN-
KÁSOSZTÁLYUNK POLITIKAI ÖNTUDATÁRA ENNÉL A KÉRDÉSÉL ÉS MEG KELL MA-
GYARÁZNI, HOGY A SZABATOS NORMA A SZOCIALISTA TÁRSADALOM KIÉPÍTÉSÉ-
NEK, NÉPI DEMOKRATIKUS ÁLLAMUNK ERŐSÍTÉSÉNEK IS EGYIK IGEN HATÁSOS
ÉS EREDMÉNYES FEGYVERE.

ERRE AZ ÖNTUDATRA HIVATKOZVA HÍVOM FEL ÉN ÖNÖKET,
MINT VÁLLALATVEZETŐKET ÉS ÜZEMI DIZOTTSAOI TAGOKAT, MINT SZAKSERVE-
ZETI FUNKCIONÁRIUSOKAT, MINT PÁRTUNK TAGVAIT, A MAGAM ÉS A POLITIKAI
RIZOTTSAÓ NEVÉBEN, FOGJÁK MEG KOMOLYAN ÉS FELELŐSEN A NORMA-ÖGYÉT.
AZ ÖNÜK EDDIGI SZÁMOS SIKERÉRE ÉS DEREKAS HELYTÁLLÁ-
SÁRA GONDOLVA, MEG VAGYOK GYÖZÖDVE RÓLA, HOGY PÁRTUNK VEZETÉSÉVEL,
A TÖMEGEK TÁMOGATÁSÁVAL EZT A FELADATOT IS SIKERREL MEG FOGJÁK OL-
DANI, DEMOKRATIKUS HAZÁNK, NÉPÜNK ÉS MUNKÁSSÁGUNK JAVÁRÁI - FEJEZTE
BE ÓRIÁSI TAPSVIHAR KÖZEPETTE KÁDÁR JÁNOS, UTÁNA KOSSA ISTVÁN I.PAR-
OGYI MINISZTER MONDOTTA EL BESZÉDÉT. /FOLYT.KÖV./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27 kiadás

1949. január 29.

14 óra 40 perc

A norma helyes megállapításán ak...N. folyt. IE Ni/M1/Go/Hb Bn

Az államosítás óta elért eredmények - mondotta - iparunknak nagyarányú fellendülése bebizonyította, hogy a kapitalista tulajdonosok, vagy képviselőik helyébe került vállalatvezetők, akiket pártunk bizalmából helyeztünk oda, negyfeléből és egészében megfeleltek a várakozásnak. Általában jól oldották meg a rájuk bízott feladatokat és komoly eredményeket mutattak föl.

Mi gondoltuk, hogy így lesz, hiszen a munkásosztály legjobb fiait emeltük a vállalatvezetői pozíciókba, akikről elvártuk, hogy becsületosan az egész magyar dolgozó nép érdekeit szem előtt tartva irányítsák az államosított üzemeket, vállalatokat. Ha már most az államosítás után nem egy egész esztergomi büszkén hivatkozunk az ipari termelés területén elért eredményeinkre, akkor ezt jórészt a munkájukat jól végző vállalatvezetőknek is köszönhetjük.

Az ipar területén elért eredményeink bizonyítják Pártunk helyes politikáját, bizonyítják azt, hogy a magyar kommunisták hazánk szocialista építésének feladatait Pártunk irányításával, a mi bölcs vezetésünk, Rákosi elvtárs vezetésével meg tudjuk oldani. Munkánkban azonban még igen sok hiányosság van.

Meg kell persze azt is mondanom: ha a normák rendezése körül vállalatvezetőink nem tanúsítottak olyan aktivitást, határozottságot, mint amilyenre mi utasítást adtunk nekik, abban mi, az ipar legfőbb vezetői is hibásak vagyunk, mert az utasítások végrehajtását elmulasztottuk ellenőrizni. Ahelyett, hogy mozgósítottuk volna a rendelkezésünkre álló apparátust, a kollektív szerveződés bevezetését, illetve a normák újabb változtatását, többékevésbé rábíztuk a szakszervezetekre.

Határozottan és azonnal véget kell vetni az üzemeinkben annak az állapotnak, hogy a bérek megállapítását, helyesebben az új normák megállapítását vállalatvezetőink egyszerűen áthátítsák a szakszervezetek helyi csoportjaira, illetve a Szakszervezeti Tanács által kiküldött bizottságokra. Holott a normarendezését személy szerint a vállalatvezető felelős, abba köteles ténylegesen beleszólni és a felelősséget megérdemlően semmilyen körülmények között nem háríthatja el. Ha akadna olyan vállalatvezető, aki az új normamegállapítást úgy szorgalmazná, hogy az üzemből a legelmaradottabb munkások hangulatához alkalmazkodik, és hogy népszerűséget híjásszon, egyfajta módszerekkel sőt segítségére szöknek

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28 kiadás

1949. január 29.

14 óra 45 perc

/A norma helyes megállapításának...6.folyt./ IE/N1/Gp/M1/Mk Bn

az ilyen vállalatvezetők térsul szegődnek be a normaállókhoz, térsul szegődnek azokhoz, akik magasabb bért vesznek fel, mint amennyit elvégzett munkájuk alapján megérdemelnek. Hasonlóan helytelen álláspont azoké, akik "szemlegesek" szeretnének maradni. Mi azonban olyan embereket akarunk vállalatunk élén látni, akik merik is vállalni a felelősséget. Ugyanokat, akik nem hárítják át a döntést a legjelentéktelenebb kérdésekben is a feltehető hatóságokra, vagy a szakszervezetekre.

A kommunistáknak a felelősséget mindig és minden körülmények között kell vállalniuk, ha népünk érdekéről van szó. A becsületosan dolgozó munkások és a becsületesen gondolkozó munkások, tehát a túlnyomó többség velünk van. De akadnak olyanok is, akik megkárosítják a közösséget és súlyos hibát, ha a vállalatvezetők ezt eltűrik.

Például: A Ganz villamosági gyárban azoknak, akiket új munkák végzésére állítanak be, 800 munkórát utalványoznak azért, mert "még az első időben az új munka nem biztosítja a normán felüli teljesítés lehetőségét". S így bizony előfordul, hogy egy-egy ilyen kedvezményezett három, sőt négyezer forintot jogtalan ajándékot kap.

Persze, ha én egyes hibás példákat kiemelek, ez nem az általános kép. De meg kell mondani, hogy vannak például olyan vállalatvezetők, hol a vállalatvezetők úgy látszik, egyszerűen megfélemlítettek arról, hogy norma is van a világon. Elrettentő példaképpen talán a Zsolnai félc kerámia gyárat hozom föl, ahol a vállalatvezető elvtárs egyáltalában nem adott ki utasítást a vállalat megfelelő szerveinek, hogy a megérkező bizottságok munkájához szükséges adatokat összegyűjtsék, illetve ki-dolgozzák.

Az ilyen magatartásnak gyökeresen véget kell vetni és akár kint volt a bizottság; akár nem azonnal kezdjenek hozzá az új normák megállapításához.

Egy-két helyen aztán azt tapasztaljuk, hogy a normák újbóli megállapítását a reakció ki akarja ellenünk használni. Különösen olyan helyen tapasztaljuk ezt, ahol az üzemből még ott vannak a régi tulajdonosok valamilyen formában, vagy a rokonok, és akik egy kicsit a vállalatvezetővel összenőttek és nem a vállalatvezető akaratát érvényesítik, hanem a régi tulajdonosoké a vállalatvezetőn keresztül.

/folyt.köv./ L

B.29 kiadás 1949. január 29. 14 óra 50 perc

/ A norma helyes megállapításának... 7. folyt. / IE-Ni/Mi Gp Bn

Mi ezeket a kérdéseket alaposan meg fogjuk nézni és egyrészt el fogjuk távolítani az üzemekből a régi tulajdonosokat, vagy rokonaikat, másrészt ilyen helyekre olyan vállalatvezetőket fogunk állítani, akik nem esnek bele a kapitalisták vagy azok eszlédjeinek uszályába.

Kossa István ezután igen nyomatékosan felhívta a figyelmet arra, hogy a normákat igazságosan kell megállapítani, nem szabad mechanikusan dolgozni, nem szabad "egyenlősíteni", hanem igen komolyan meg kell nézni, ki hogyan dolgozik, mekkora teljesítmény az, amit valóban nyújtani tud. Olyan normákra van szükség, amelyeket az átlagmunkás képes teljesíteni. Miután ismételten hangsúlyozta, hogy föl kell venni a küzdelmet minden mechanikus módszer ellen, Kossa István az Ipari Igazgatóságok és Ipari Központok feladatairól beszélt. "Akadtak közöttük - mondotta - amelyek nem fordítottak megfelelő gondot az üzemekben történő normarendezésre. Az Ipari Igazgatóságoknak és Ipari Központoknak nemcsak a termeléssel kell foglalkozniuk, hanem a normarendezés kérdésével is törődniük kell, hiszen a normára ennek igen nagy befolyása van.

- Azt tapasztaljuk - folytatta - egyik-násik Ipari Igazgatóságnál, hogy az ipar magánsektoráról szinte teljesen elfeledtek. Ott, ahol nincsenek vállalat-vezetők, tekintettel arra, hogy a kollektív szerződés szerinti munkabér megállapítása országos viszonylatban az ipari kormányzat feladata; ipari igazgatóságainknak a magánsektor normáival is törődniük kell. Ugyanezeket az alapelveket kell itt is érvényesíteniük, mint az államosított szektorban.

Mután a statisztika fontosságára hívta fel a figyelmet Kossa István és különösen arra, hogy a munkabérré eső termelési érték viszonyának alakulása felvilágosítást ad arra is: a normák helyesen vannak-e megállapítva az üzemekben. Súlyos veszély, ha a bérek gyorsabban emelkednek mint a termelés.

- A vállalatvezetők tudják legjobban azt, hogy a felszabadulás óta, de különösen a tervgazdálkodás bevezetése óta, hány százmilliót ruháztunk be üzemekbe, épületekbe, új gépekbe. Ma már a magyar ipar technikai fejlettsége legalábbis elérte az 1938-as szintet. Mégis: az egy főre eső termelés még a harminceves előtt van.

- Senkit ne tévesszen meg az a tény, hogy tervgazdálkodásunk eredményeképpen ma már termelésünk globális értéke, illetve mennyisége feltehetően a harmincevesnek. De azt a nagyobb teljesítményt lényegesen nagyobb munkással tudnánk elérni, nem pedig az egy főre eső termelékenység emelésével értük el.

- Mi szocializmust akarunk építeni Magyarországon,
LP / Folyt.köv./

B.30 kiadás 1949. január 29. 14 óra 50 perc

A NORMA HELYES MEGÁLLAPÍTÁSÁNAK... 8. FOLYTATÁS IE/Ni/SK GP, BN

MA MÁR KÖZISMERT SZÉTLIN AMA TANÍTÁSA, HOGY SZOCIALIZMUST CSAK A MUNKA MAGASABB, A KAPITALIZMUSÉNÁL MAGASABB TERMELÉKENYSÉGÉVEL LEHET FELÉPÍTENI, ÉS VALÓBAN, MÍG A KAPITALISTA ORSZÁGOKBAN 4-6 SZÁZALÉKAL EMELKEDIK ÉVENTE AZ IPARI TERMELÉKENYSÉG, ADDIG A SZOVJETUNIOBAN A MÚLT ESZTENDŐ NOVEMBERÉIG 11 SZÁZALÉKAL NÖTT A TERMELÉKENYSÉG.

NEKÜNK IS ERRE KELL IRÁNYT VENNİ ÉS VÁLLALATVEZETŐINK EGYIK FŐ GONDJA LEGYEN ÜZEMEIKBEN, AZ EGY FŐRE ESŐ TERMELÉKENYSÉGET DÖNTŐ MÓDON EMELJÜNK, HOGY MI IS ELMONDHASSUK AZTI NÁLUNK A MUNKA TERMELÉKENYSÉGE FELÜLMULJA A KAPITALISTA ORSZÁGOK TERMELÉKENYSÉGÉT, MÁR PEDIG EZ HOGYAN KÉPZELHETŐ EL: ELVTÁRSÁK, HA AZ 1938-ASNÁL JOBB TEHNIKA ÉS SZERVEZÉS MELLETT IS AZ EGYÉNI TERMELÉKENYSÉG AZ 1938-AS SZINVRONAL ALATT MARAD. MI A TEHNIKÁT AZÉRT FEJLESSZÜK, HOGY TÖBBET ÉS JOBBAT TERMELJÜNK. DE ÉPÉEN EZÉRT A MUNKA TERMELÉKENYSÉGÉNEK EGYÜTT KELL HALADNIA A TEHNIKÁVAL. EGYÜTT KELL HALADNIA AZÉRT, MERT A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSE MEGKIVÁNJJA, HOGY MINDENKI KÉPESÉGI SZERINT A LEGTÖBBET, A LEGJOBBAT NYUJTSA A TÁRSADALOMNAK.

NEM LENNE-E FÜRCSA, HA PÉLDÁUL A GÉRESÍTETT CIPŐ-IPARBAN EGY-EGY CIPŐ ELKÉSZÍTÉSÉNEK IDEJÉT A KÉZI MUNKÁVAL ELKÉSZÍTETT CIPŐ IDEJÉHEZ SZABNÁNK MEG? NEM SAJÁT GAZDASÁGI ROMLÁSUNKAT IDEZNÉ-ELŐ, HA A TEXTILGYÁRÁKBAN MODERN, AUTOMATA GÉPEKEN ANNYIT TERMELNÉNEK, MINT A TAKÁCSOK A KÉZI SZÖVŐSZÉKEN ÉS A BÉREKET A KÉZI SZÖVŐSZÉKEN ELÉRT TELJESÍTMÉNYEK ALAPJÁN ÁLLAPITANÁK MEG? VILÁGOS TEHÁT A KÉR DÉS, AHOGY ÉS AMILYEN MÉRTÉKBEN JAVÍTSUK A TEHNIKÁT, AMENNYIVEL JOBB ÉS TÖKÉLETESÉBB A MUNKA SZERVEZETTSÉGE, UGY KELL A NORMÁKAT A TEHNIKÁVAL A TECHNOLÓGIA FEJLETTSÉGEHEZ IGAZÍTANI. MI A TERMELÉKENYSÉGET MAGASABB FOKRA EMELJÜK, MINT 1938-BAN, MERT SZOCIALIZMUST ÉPÍTÜNK, A DOLGOZÓK, A MUNKÁSOK ÁLLAMÁT ÉPÍTJÜK ÉS MEGSZÜNTETJÜK A KAPITALISTA KIZSÁKMÁNYOLÁST. TEHÁT A TÖBBT TERMELÉS LÉNYEGÉBEN AZ EGÉSZ DOLGOZÓ NÉP ÉRDEKÉRT SZOLGÁLVA, MAGASABB ÉLET- ÉS KULTURÁLIS SZINVRONALAT JELENT.

EZÉRT SZÜKSÉGES, HOGY A MAI TEHNIKAI KÖVETKÉZMÉNYEK MELLETT AZ ELAVULT NORMÁKAT FELÜLVIZSGÁLJUK, UGY JOBB NORMÁKAT ÁLLAPITSUNK MEG, AMELYEK A MUNKA INTENZITÁSÁT ARRRA A FOKRA FEJLESZTIK, AMI MEGFELEL A SZOCIALISTA ÉPÍTÉS TEMPÓJÁNAK, AMI MEGFELEL A MAI TEHNIKAI A DOTTÁSOKNAK ÉS EBBEN A KÉRDÉSBEN A FELELŐSSÉG ELSŐSORBAN A MI VÁLLALATVEZETŐINKÉ, AZ IPARI KÖZPONTOKÉ ÉS IPARI IGAZGATÓSÁGAINKÉ. /FOLYT.KÖV./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1949. január 29.

15 óra 07 perc

/ A norma helyes megállapításának... 9. folyt. / IE-Ni/Mi-Gp Bn

ben kell megoldani, ahová már a normabizottságok kiszálltak, hanem minden üzemben kivétel nélkül.

- Légegység aláhozom - folytatta Kossa István - na helyezte posztjukra, azért, hogy az egész magyar dolgozó nép érdekeit szolgálják, azért, hogy a szocializmus építését elősegítsék. Rossz szolgálatot tesz az a vállalatvezető, magának a dolgozóknak, de egész népünknek, aki segítséget nyújt ahhoz, hogy vállalatának dolgozói rossz, laza normával, nem becsületes keresethez jussanak. Ebben a kérdésben kommunista felelősségvállalással kell helytállni. Minden vállalatvezetőnek ebben a munkában számíthat a Párt és a szak-szervezet üzemi szervezeteinek támogatására. - fejezte be nagy taps-sal és lelkesedéssel fogadott beszédét Kossa István iparügyi miniszter.

Után felszólalások következtek. Többek között Bod János elmondta, hogy a felsőgöllői mészüzemben és a kőbányánál a normák felülvizsgálata során egyes helyeken 242 százalékos kiugró teljesítményt is találtak. A dolgozók maguk is felismerték, hogy az addigi bérelszámolás nem volt helyes és azt meg kell változtatni. Az új normákat magukkal a dolgozókkal beszéltek meg.

Normákat felülvizsgáló Központi Bizottság nevében Piros László, a Szakszervezeti Tanács főtitkár-helyettese vélezte a felszólalásait.

- Az addigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a normákat felülvizsgáló bizottságok általánosságban jó munkát végeztek, megértették a feladatot. Felhívta a figyelmet arra, hogy a dolgozók legszelésebb rétegeivel ismertessék a norma-rendező bizottságok határozatát.

- A normafelülvizsgáló bizottságok nagy többsége - folytatta - helyesen járt el akkor, amikor az összes szempontot figyelembe vételevel, nem merően hajtotta végre a norma-rendezést. Munkások 110-115 százalékos teljesítményt is jövteltek, egyes iparok esetében pedig lezített a túlszaporu normákon.

/ Folyt.köv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK
B 32 KIADÁS 1949. JANUÁR 29. 15 ÓRA 10 PERC
/A norma helyes megállapításának... 10. folyt. / IE Ni/Mi/Gp/Mk Bn

- Ezt az értekezletet azért hívtuk össze, - mondotta ezután - hogy meggyorsítsuk a norma-rendezést azokban az üzemekben is, ahová eddig nem küldtünk ki bizottságokat. Az eddig működött 80 bizottság rövidesen befejezi munkáját és akkor át megy a további üzemekbe is. A vállalatvezetők azonban ne várjanak addig, amíg ezek a bizottságok kiszállnak, hanem folytassák és gyorsítsák megkezdett munkájukat.

Az értekezletet Apró Antal zárta be. /MTI/

Február 3.-án kezdődik a Mindszenty-per

ME & K6/Sk/Mk Bn Mindszenty József és hazaáruló bűntársai ügyében a népügyészség elkészült a vádirattal. A népbíróság február 3.-ára tűzte ki az ügy tárgyalását. /MTI/

Ipari szénkészletek bejelentése

Ip.M. & Sk/Mk Gp Bn A Szénbányászati Ipari Igazgatóság a szénkiutalások meggyorsítása érdekében felhívja az összes ipari szénfogyasztókat, hogy februári szénkészlet-bejelentésüket legkésőbb február 5.-ig tegyék meg. A szénkészletet bányánkénti származás és szemnagyság szerint feltüntetett mennyiségekben közöljék.

A Szénbányászati Ipari Igazgatóság felhívja továbbá a társipar-igazgatóságok, ipari központok és érdekképviseletek, valamint az üzemek figyelmét, hogy szénigényléseiket havonként úgy küldjék be, hogy az a felhasználási hónapot megelőző hó 5.-ig beérkezzen. /MTI/

Magyar Irók Szövetsége

MISZ & Sk/Mk Bn február 1.-én, kedden délután 6 órakor a Köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóján ünnepséget rendez székházában /Vilma királynő ut 10. /, melyre ezúton hívja meg tagjait. /MTI/

Köztársasági emlékbélyegzőt használ a posta február 1.-én
Közl.M. & Mi/Mk Bn Február 1.-én, a Budapest 4, 7, 57, 62, 72 és 114 számú postahivatalok "A Magyar Köztársaság megalapításának évfordulója - 1949 február 1." szövegű emlékbélyegzőt használnak. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1949. január 29. 15 ÓRA 20 PERC

Átadták a Lehel-téri új házakat az élmunkásoknak

Ngy/Sk/11k Bn Varázslatos gyorsasággal épült fel a Lehel-téren két modern, ötemeletes, központi fűtéses lakóház. Hatvannyolc egy- és kétszobás, hallos, erkélyes, összkomfortos lakás épült négy és fél hónap alatt és ma már beköltözésre várja a lakókat.

Szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között adta át dr. Gálócsy Györgyné, a VI. kerület előljárója a lakások kulcsait a beköltöző élmunkásoknak.

Az új lakók között

- Másodszor lettem élmunkás - mondja Kovács-házi Józsefné - és most gyönyörű ajándékot kaptam a demokráciától! Ezt az erkélyes, egyszoba-hallos, összkomfortos új lakást. - Sötét, egészségtelen, egyszoba-konyhás, földes lakásban laktam feleségemmel és két gyerekemmel - meséli Dorogi István, a MÁVAG élmunkása. - Mosókonyha volt alattunk és a gőz állandóan megmérgezte lakásom levegőjét. Gyermekeim már az éjjel nem tudtak elaludni az izgalomtól, állandóan az új lakásról faggattak és alig várják, hogy beköltözzünk az új lakásba.

- Hatán laktunk egy lakásban, - beszél el Pint István MÁVAG-fényező. - Most már kényelmesen el fogunk férni az új, kétszobás, tágas, nagy lakásban.

Ez a két ház csak az első lépés abban az irányban, hogy minden dolgozónak egészséges korszerű lakása legyen - mondotta Papp Lajos, a Közületi Ingatlanok Központja vezérigazgatója. /MTI/

A 44-es, 67-es és 75-ös villamosok új végállomása.

Vr/11/11k Bn A BESZKÁRT közli, hogy február 1.-én üzemkezdettől a 44-es, a 67-es és a 75-ös jelzésű villamosokosik végállomása az Apponyi-tér helyett a Március 15-e téren lesz. /Erzsébeti hídfője./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949. január 29. 15 ÓRA 20 PERC

Vasárnap 25 mintaközség és 130 mintagazda kapja meg kitüntetését. Összesen több mint egymillió forintot kapnak a mintaközségek és mintagazdák.

ME/Cp/11k Bn Vasárnap adják át az ország 25 mintaközségének /ezekben a községekben rendezett ünnepségek keretében/ az ipari munkásság és mezőgazdasági termelési irada küldöttel a "mintaközség" kitüntetést és az új vándordíjakat, melyeket az 1948-as mezőgazdasági termelési verseny során kiváló munkájukért ezek a községek nyertek.

Ugyanezen az ünnepélyen tüntetik ki a mintaközségek új mintagazdáit, az új dolgozó parasztkit, akik verseny keretében nemcsak mintaszűren termesztettek és művelték meg földjeiket, hanem ezen túlmenően tevékenyen résztvettek a termelési versenyek szervezésében s általában a paraszti tömegszervezeteknek a szövetkezetteknek fejlődésén dolgoznak. Összesen 1750-on kapnak mintagazda kitüntetést, de ebből most vasárnap csak a mintaközségekben lakó mintegy 130 dolgozó paraszt mellére tűzik fel a szépen csillogó jelvényt. A vándordíjak díjazott községeiben a közeljövőben kapják meg a népi demokrácia elismerését kifejező kitüntetést.

Az ünnepségek, amelyeket ebből az alkalomból rendez a falu dolgozó népe és azokon részt vesz a falu apraja-nagyja, szövetkezetek, gépállomások, mezőgazdasági üzemek dolgozói, biznyitják, hogy a minapadokat körülveszi a dolgozó parasztság szeretete, megbecsülése és tisztelete. A kitüntetettekkel együtt örül a falu dolgozó népe.

A díjazások során 1,616,400 forintot sztanak ki. Ennek mintegy 25%-át, mezőgazdasági gépek formájában a mintaközségek és díjazott községek, illetve az ott működő földművelőszövetkezetek kapják, 75 százalékot pedig 40-700 forintos összegekben a kitüntetett mintagazdák és az kivállel kitüntetett parasztk.

Csongrád vm: Mintaközség: Mindszent. Mintagazdák: Elekcs Lajos, Bozó Ferenc, Nagy György, Gyurjas Lajos, Kárm Mihály, Papp György.

Borsod vm: Mintaközség: Tiszababona. Mintagazdák: Varga Elmérné, Ozkó András, Ifj. Bessenyei László, Béhy József, Vass Varga János.

Bihar vm: Mintaközség: Hónostérföld. Mintagazdák: Góczy József, Gurzó Lajos, Vágó Imre, Kinocs Benjáminné, Virág Lajosné. - Győr vm: Mintaközség: Héricszida. Mintagazdák: Kósa Lászlóné, Veland Sándor, Sipos Sándor, Csöngéi József, Varga Ferenc, Szalai Mihály, Márkus Mihály. - Szabolc vm: Mintaközség: Jászadány. Mintagazdák: Lajkó József, Bagi Jenő, Kiss Imre. Tolna vm: Mintaközség: Csák Mihály, Özv. Kovács Jánosné, Józsa Károly, Rimóczi Jánosné. - Bács-Bodrog vm: Mintaközség: Tatabánya. Mintagazdák: Góromir György, Ilgyer Antal, Kovács Pál, Juhász Péter, Özv. Földi János.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás 1949. január 29. 15 ó 35 p
/ Vasárnap 25 mintaközség... 1. folyt. / ME/Sz/Gp En

Baranya vármegyei Mintaközség: Dunaszekcső. Mintagazdák: özv. Csányi Ferencné, Kékés Bélint, Deli István.
Csanád vármegyei Mintaközség: Meggyesháza. Mintagazdák: Rálik András, Gyula Mihály, Magyar Istvánné, Hrubák András.
Hajdu vármegyei Mintaközség: Felsődobsza. Mintagazdák: Király István, Tóth Mihály, Felles Ferenc, ifj. Szász István, Polnár József.
Békés vármegyei Mintaközség: Gyulavári. Mintagazdák: Tóth Károly, Perényi István, Nagy Ferenc, Erdődi István, Dandó József.
Vas vármegyei Mintaközség: Salköveskut. Mintagazdák: ifj. Clanner József, Fajós János, Szijjártó János, Fidasdi József.

Alábbiképpen közöljük a vármegyei mintaközségeiben január 30-án kitüntetett mintagazdák neveit:
Hajdu vármegyei Mintaközség: Mádudvar. Mintagazdák: Ráso Lajos, Egri András, Varga Károly, Palánki József, Kiss Lajos, Nagy Zsigmond.
Hajdu vármegyei Mintaközség: Pörkő. Mintagazdák: B. Nagy Lajos, Nagy Lajos, Pavlicsek László, Király Pál, Likódi József, Kohut Mihály.
Zala vármegyei Mintaközség: Keszeg. Mintagazdák: Forgács Bartalan, Szűcs Istvánné, Picsor Mihály, Nyíri Ferenc.
Zala vármegyei Mintaközség: Zalaörs. Mintagazdák: Farkas Dezső, Domján Pál, David Istvánné, Lorant Béla, Cserecsanyós Sándor.
Vasvármegyei Mintaközség: Kézscsontgyörgy. Mintagazdák: Rostási József, Papp István, Zsoldos János, Takács József, Orbán István.
Tolna vármegyei Mintaközség: Szárzád. Mintagazdák: Harsó Dezső, Mészáros Károly, Serenbél Miklós, Gallos József.
Szatmár vármegyei Mintaközség: Gacsó. Mintagazdák: Szegedi Ferenc, Binóczy Lajos, Hudák András.
Szabolcs vármegyei Mintaközség: Buj. Mintagazdák: Román József, K. Tóth Sándor, Berná Antal, Kutvolgyi András.
Sopron vármegyei Mintaközség: Vitéz. Mintagazdák: Varga Lajos, ifj. Orosz Ferenc, Andrács János, Rábi Imre, Magyar Lajos.
Szeged vármegyei Mintaközség: Keszeg. Mintagazdák: Hermann Imre, Illés József, özv. Lang Józsefné, özv. Kisgyura Istvánné, Páles Ferenc.
Mogyoród vármegyei Mintaközség: Kézvár. Mintagazdák: Szappanos József, Koloncz Ferenc, Bagyinszki Mihály.
Komárom vármegyei Mintaközség: Buj. Mintagazdák: Varga Béla, Varga Vince, Luda Gyula, Babics Béla, Bács István.
Hódmezővárosi vármegyei Mintaközség: Tiszamán. Mintagazdák: Lanyi Kálmán, id. Detektor József, Vajda Samuél, Cserz David.
Nagycsanak vármegyei Mintaközség: Csengőle. Mintagazdák: Tisoczli Sándor, Lippai Mihály, Tóth János, Magony Mihály, Juhász Lajos, Turi Imre.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás. 1949. január 29. 15 óra 30 perc

/Vasárnap huszonöt mintaközség... 2. folytatás./ ME/HAV/ Gp En
Az 1949-es tavaszi verseny sikeréhez a dülők közötti verseny további kiépítése szükséges.

Január 30.-án ünnepélyes keretek között adják át az ország 25 mintaközségének az 1948-as tavaszi és nyári termelési versenyben nyert vándordíjakat és mintagazda kitüntetőleveleket.

Különösen nagy jelentősége van ennek az ünnepélynek most, amiódon megjelent az 1949-es tavaszi mezőgazdasági törvénnyel a végrehajtásáradolgozó parasztságunk már a múlt gazdasági évben kikísérletezett módszerekkel készült fel. Erdemes ezzel kapcsolatban rövid néhány sorban kiértékelni az elmúlt gazdasági év mezőgazdasági versenye során nyert tapasztalatokat.

Az 1948. évi mezőgazdasági termelési verseny nem minden megyében fejlődött tömegmozgalommá, ahol a verseny tömegmozgalommá fejlődött, ott is az esetek nagyobb részében kapitalista jellegű egyéni verseny volt, amely kezdetben a "virágzó mezőgazdaságot, jó-módu parasztságot" jelszó jegyében folyt.

Míg falusi tömegszervezetünk noha ismereték fel a kezdetben a verseny valódi célját, addig a klerikális és kulák reakció azonnal felismerte és helyenként sikerült is munkájukkal passzivitásba vinni a dolgozó parasztságot. /pl. Baranya vm./

A baranyavármegyei termelési versenybizottság az OMTVI-nak küldött jelentésében pl. azt jelentette, hogy a kulákok maguk is meggyőződtek rönhíreik alaptalanságáról, ma már nem foglalnak harcász álláspontot a versennyel szemben. A baranyavármegyei helyi gazdajegyző azt jelenti: "A kulákok az őszi versennyel szemben nem fejtenek ki olyan ellenállást, mint a tavaszi versennyel szemben." A kulákok támadása lebecsülésünk következménye lett, hogy Baranya vármegye az utolsó helyen végzett az 1948-as tavaszi mezőgazdasági versenyben.

Ahol a Magyar Dolgozók Pártja már a tavaszi versenyben közbevetette a verseny irányítását, mint pl. Pest vármegye, vagy Szolnok vármegye, ott a verseny jól ment, de ezzel egyidejűleg kiéleződött a kulákok ellentámadása is. Ebből arra kell következtetnünk, hogy a dülőverseny, amely az ország számos megyéjében meghonosodott, az 1949-es évben a kulákság fokozott ellenállását és támadását fogja kiváltani az egész országban.

A dülőverseny alapja a mezőgazdasági törvénnyel végrehajtásának. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a törvénnyel végrehajtásából a gazdag parasztság ki akarták magukat vonni és a törvénnyel végrehajtásának nagyobb részét át akarták tolni a dolgozó szegény- és középparasztság vállaira.

Az 1948-as őszi dülőverseny tapasztalatai alapján a dolgozó szegény- és középparasztság a dülőn belül felismerve a kulákok spókulációját és tudatos törvénnyel ellenes megatartását, vállalják az ország éntámadást a törvénnyel minden részlettel kapcsolatban. /folyt.köv./ LP

Vasárnap 25 mintaköztségben...3. folt. NE Gp/Hb Bn

A végrehajtás kötelezettségét a dülő értekezleteken tárgyalják ki és foglalják határozatba.

A dülőn belül a rendszeresen ismétlődő dülőértekezleten a dülőfelelős beszámolót tart, ahol felveti a jó rossz teljesítményeket, a dülő legjobb és a legrosszabb gazdái vite után felterjeszti a községi népi bizottságnak. A községi népi bizottság összesíti a dülők eredményeit és a kiértékelés után a legjobb és legrosszabb dülőket, valamint azokon belül a jó és rossz gazdákat a község legforgalmasabb helyén kifüggesztett FEKETE TÁBLÁN nyilvánosságra hozza, valamint a hetenként megismétlődő falusi gazda értekezleten közzé teszi.

Eredmények az általános falusi szövetkezetek terén

A működő szövetkezetek vonalán ezekben a községekben, ahol a dülőversenyt megszervezték, komoly fejlődés állt be a szövetkezeteknek a dolgozó parasztsághoz való viszonyában és elősegített a szövetkezeteket a termelési kérdésekhez való fordulathoz. A traktor, vontatógép munkábaállítása dülőnként, a szelőkötőknek csoportos használata dülőnként, a műtrágya és védekezőszerek csoportos igénylése az értékesítés, szállítási csoportonkénti közös megszervezés. Ilyen példák voltak Baracsán, Nagyhörbőcön, Tápicszáclén, kiemelkedő eredményekkel és az ország számos községében több-kavesebb eredménnyel. Számos községben a szövetkezeti tagok kezdeményezték a dülőversenyt.

A Sopron-vármegyei Sajtóskállón a versenyzők úgy látják, hogy az a norma, amelyben tovább kell vívniük az őszi tavaszi versenyt. A sajtóskáli gazdajegző a következőket írja: "Az őszi termelési verseny meg kell legyen és szakszerűen meg kell szervezve, úgy, hogy a távasszaki munkák szintén meg fogják folyni."

Veszprém-vármegye az 1948-as őszi versenyben nagyon le volt maradva: az őszi versenyben azonban felismerték a verseny jelentőségét, például Bakonveserjén és Balatonszabadon a dülőversenyt úgy szervezték, hogy a versenybizottság házról-házra járva gyűjtötte meg a parasztokat a verseny előnyeiről, 26 községben hetenként a többi versenyző községekben átlag kéthetenként versenygyűléseket tartanak.

Győr-vármegye, ahol az őszi verseny a leggyorsabban folyt az országban, egyes községekben, Szentos, Sövényháza a dülőverseny kiemelkedő eredményeket hozott. Szentos előirányzata a számlálásban 36.171 kat.hold volt, teljesítették 42.000 kat. holdat; Sövényháza előirányzata 7572 kat.hold volt, teljesítették 7960 kat.holdat; Nagyménfőcsanak úgy szervezték meg a versenyt, hogy a őszi mellett 52 dülő feladást osztottak be. Ugyanígy szervezték meg a versenyt Devecserházaán.

A termelési versenyben a tavasszal első Pest vármegye, a szövetkezeti versenyben első Szolnok vm. volt.

/Folt.t.köv./

V.

Vasárnap 25 mintaköztségben...4. folt. NE Gp/Hb Bn

Pest-vármegyében 128.000 kat. holdat szántottak föl traktorral, a gépállomás szántásdíját figyelembe véve a pestmegyei dolgozó parasztok traktorszántással 5.888 Ft-ot takarítottak meg csak az őszi folyamán. Szolnok vármegyében 163.000 kat. holdat szántottak föl traktorral, így megtakarították 7.498.000 Ft-ot. Győr-vármegye az őszi folyamán 21.400 q műtrágyát használt föl, ami vel nagymértékben emelik a termés hozamot.

Termelőszövetkezetek versenye

Az ipari dolgozók hatalmas erőfeszítés eredményeként az 1948-as esztendőben létrejött 120 gépállomás adta meg döntő mértékben a lehetőséget a termelőszövetkezetek megalkotására. Az 1949-es 700.000 Ft állami beruházás a mezőgazdaságban a gépállomások gépcinck létszámemelését és további 60 gépállomás felállítását is lehetővé teszi. Megalkotásukat a földművelő és termelőszövetkezeti csoportok ezzel kezdtek már az őszi folyamán, hogy az őszi versenyre hívták. A termelőszövetkezetek a munka megszervezésében a gépek kihasználásában, tagjaik életnivójának mellesben fognak irány mutatói a versenyző dülők dolgozó parasztaiknak. A gépállomások és termelőcsoportok dolgozói és tagjai fognak élni a kulák és klerikális reakció minden vál-faját a szülőföldi harcban. /MTI/

Mindszenty és társai szigorú megbüntetését kívánja a dolgozó nép

Ni/Cy Ks Az ország dolgozói a táviratok, levelek círcivel fordulnak a kormányhoz, kérve, hogy a népi demokrácia bírósága a megérdemelt, méltó büntetést szabja a hazáruló Mindszentyre és társaira.

Győr, Nyiregyháza, Kalocsa, Szentendre, Gyula, Kiskunfélegyháza városok, Sárvíz, Pényed, Szeged községek dolgozói a miniszterelnökhöz intézett táviratukban azt kívánják, hogy a kémeknek, hazárulóknak kijáró büntetéssel sújtva az igazságszolgáltatás Mindszentyt és cinkostársait, akik nem állottak a külföldi imperialistákkal szövetkezni a magyar népi demokrácia megdöntésére. A borsodszemerei szövetkezetek, a móri járás, a Gazdák Biztosító Szövetkezetének dolgozói, az egészségügyi dolgozók balasgyarmati és makói szervezete, a Kisiparosok Országos Szabadmozgatócsoportjának csoportja, a Független Kisgazdapárt szülői szervezete, a MEFESZ Bölcsészköre ugyancsak táviratban kérték Mindszentyt és társai szigorú megbüntetését. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949. január 29. 16 óra 45 perc

Február elsőjén ünnepélyesen megalakul a Magyar Függetlenségi Népfront - Rákosi Mátyás ismerteti a programot

M. Sz. N. Gy. Ks. Január 29-én, szombaton a Magyar Függetlenségi Népfront előkészítő bizottsága utolsó ülését tartotta, amelyen véglegesen megállapodott a Népfront programjában és szervezeti szabályzatában, továbbá a február 1-én tartandó alakuló ülés menetében. Február 1-én, a Magyar Köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóján ünnepélyes ülés keretében megalakul a Magyar Függetlenségi Népfront Ideiglenes Országos Tanácsa. Az ülésen, amelyet délelőtt fél 11 órakor tartanak az Ujvárosi háza közgyűlési termében, Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára ismerteti a Függetlenségi Népfront programját. /MTI/

A szovjet kultúra hónapja

§ MSZMT Gy. Ks. A magyar-szovjet kulturális barátság minden eddiginél jelentősebb eseményt jelent meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vezetőségénél. Február 15-től március közepéig kiváló szovjet művészek, tudósok, írók jönnek Magyarországra, hogy a főváros és vidék dolgozóit előbb ismertessék a világ leghaladóbb kulturáját, a szocialista szovjet kultúrát.

A szovjet kultúra hónapja alatt a Szovjetunió kulturájának reprezentánsai közvetlen baráti kapcsolatot létesítenek a magyar dolgozók tízezzeivel, írógépekkel és művészekkel és ők is megismerkednek a szocializmus felhaladó népi demokrácia Magyarországgal.

A szovjet kulturadelgáció főtitkárát Sabanov helyettes közegészségügyi miniszter vezeti. A Külföldi Kulturális Kapcsolatokért Felelős Társaság /VOKSZ/ részéről Kiszlova asszony érkezik. A kulturaküldöttség tagjai: Nyikolaj Tyihov világhírű szovjet költő, a Szovjet Írók Szövetségének főtitkára, Petófi fordítója és népszerűsítője a Szovjetunióban, Galina Ulanova, a moszkvai Nagy Színház primabalerinája és partnere, Gabovics tanművész, Obirin, a kiváló zongoraművész és Vlaszov világhírű gordonkaművész, Kruglikova, a Nagy Színház koloratur-szoprán énekesnője, Gamrikeli, a Nagy Színház baritonistája, Nyecosajev tenorista, ismert népdalénekes. A képzőművészetet Finogonov festőművész képviseli majd, aki műveiből kiállítás is rendez. A delegáció tagja Csulaki zeneszerző, a Szovjet Zenei Szövetség titkára, míg a szovjet agrarbiológusok képviselőiben Gluscsenko agrarbiológus érkezik, aki nemcsak Budapesten, de több vidéki városban is előadást tart. A szovjet kultúra hónapja programjában Budapestre érkezik a negyven főből álló gruz állami tánc- és énekegyüttes is. Eljönnek a világhírű szovjet sakkzók képviselői is, egy nyoltagú, kitűnő sakkcsapat. A szovjet kultúra hónapja előreláthatólag február 15-én perczai díszelőadással kezdődik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. január 29. 17 óra 45 perc

Életfogytigliani fegyházra ítélte a népbiróság egy kegyetlen munkásszázadparancsnokot

ME Ny/Hav/Gy Ks. A népbiróság életfogytigliani fegyházra ítélte Sz. Kovács Károlyt, a felelősségrevonás elől megszökött 106/8. munkásszázad parancsnokát, mert kegyetlenül bánt a munkásszázadtagokkal, éhezettette őket, a részükre vételteltet elismert eladta. /MTI/

Tiszababona község női bírót választott

Kir. § Mf/M/Gy Ks. Miskolc, január 29. Tiszababona borsodmegyei község lakossága most választotta meg bíróját. Községi bírónak egyhangulag Barcza Istvánné, Barcza István öthaldos kisgazda feleségét választották meg. /MTI/

Ünnepségek február 1-én

ME Kö/Hav/Gy Ks. A Függetlenségi Népfront pártjai az Ujvárosi házában rendezett ünnepélyes alakuló ülésen kívül még a következő helyeken rendezték az ünnepi gyűléseket:

Január 31-én, hétfőn este 9 óra 30 perckor díszelőadás lesz a Magyar Állami Operaházban. Ünnepi beszédet mond Dobi István miniszterelnök.

Február 1-én a következő helyeken lesznek

gyűlések:

Kovács István.	16 órakor Csepel, Sportcsarnok. Ünnepi szónok:
Bognár József,	17 órakor Gellért-szálló. Ünnepi szónok:
Jóberu Magda.	18 órakor: Várasi Színház. Ünnepi szónok:
Orbán László.	18 órakor: Újpest /István-ut 9./ Ünnepi szónok:
Ferenc.	19 órakor: Vasas színház. Ünnepi szónok: Erdi
	21 órakor: Szakasits Árpád köztársasági elnök díszelőadást az Országházban. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949. január 29. 19 óra 10 perc

SZIT-konferencia a XIII. kerületben

FZ/Hav/Gy Bn Szombat n délután az Elzett-gyár kulturtermében tartotta a SZIT XIII. kerületi szervezete első termelési konferenciáját. A konferencián résztvettek a kerület 130 üzemenek ifjúsági brigádfőnökei és a brigádok többszáz tagja.

Rajczy György SZIT-titkár beszámolt a kerület ifjúsági brigádjainak munkájáról. Hangsúlyozta, hogy Angyalföld ifjúságának példát kell mutatnia az ország fiataljainak a kollektív munkában.

A brigádok vezetői felszólalásokban beszámoltak termelésük eredményeiről. Debrecsi Károly, a Láng-gyár ifjúsági brigádfőnöke arról beszélt, hogy náluk három esetben szűkítették önként a normát.

Az értekezlet végül a XIII. kerületi ifjúsági brigádok nevében munkaversenyre hívta ki a többi kerületek, gyárak ifjúsági brigádjait. Angyalföld ifjúsága vállalta a brigádmegzsalom kiszűrését, az új normák teljesítését, a selejt minimumra való csökkentését és szakmai képzettségük továbbfejlesztését.

Táviratban üdvözölte a konferencia Rákosi Mátyást és Apró Antalt.

A konferencia lelkes hangulatban ért véget. Angyalföld dolgozó ifjúsága jó munkát végzett. /MTI/

Miosurin és Liszenko elmélete

D1/Hav/Gy Bn A Magyar-Szovjet Miválódási Társaság orvosszakosztálya rendezésében szombat este az I. sebészeti klinika tantermében dr. Faludi Béla tartott előadást "A fejlődés két iránya a biológiában /Miosurin és Liszenko elmélete/" címmel. Előadásán Szabó Irén Klára, a Mezőgazdasági Tudományi Tájékoztató Intézet előadója szövegezt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1949. január 29. 22 óra -- perc

Időjárásjelentés

& Sa/ Sa gs A Meteorológiai Intézet jelenti január 29.-én, szombaton este:

A leszálló légáramlás középpontja fokozatosan nyugat felé tolódik el, így Középeurópában uralma ma estére valamivel meggyengült. Lényegesebb változás azonban még Franciaországtól Ukrajnáig nem következett be. Anglia és Skandinávia között északkeleti irányban egy viharciklon halad. Hatása következtében Skóciában és Norvégia déli részén viharossá erősödött a szél.

Mozánkban/folytatódott a csendes, ködös idő. A nappali felmelegedésben a köd ismét igen nagy ellentétet okozott. A ködmentes helyeken a hőmérséklet meghaladta az öt fokot, sőt Pécsen 8 fokot mértek. Szolnokon, Nyíregyházán ezzel szemben egész nap tartott a sűrű köd. A hőmérséklet csúcsértéke mínusz 5 fok volt. /szombaton

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átczámított légnyomás 777 mm, alig változik. Várható időjárás vasárnap estig: Csendes, száraz, derült idő. Sokfelé köd. A hideg tovább tart. /MTI/

Afinog^{LOW} "Kis unokám" című darabja a Gázművek kulturtermében

§ Sa gs A Gázművek színjátésszó csoportja szombaton este a VIII. kerületi Magyar-Szovjet Barátság Hét keretében bemutatta Afinogenov szovjet szerző "Kis unokám" című háromfelvonásos ismert vígjátékát. /MTI/

Horminc új védőnőt avattak fel

Njli & b/b/Sa gs Olt Károly népjóléti miniszter jelenlétében ünnepélyes keretek között avatta fel Horminc most végzett növendékét az Állami Védőnőképző Intézet. Az új védőnő már a felszabadulás után került az intézetbe és egy-től-egyig munkás- és parasztesládok gyermeki.

A népjóléti miniszter beszédében hangsúlyozta, hogy ma többet kívánnak a védőnőktől, mint a múltban. Azok a védőnők, akik maguk is dolgozó parasztlak és ipari munkások gyermeki. Tisztában vannak ezzel is, hogy részt kell venniük abban a munkában, amellyel a dolgozó nép új világot épít ma ebben az országban, a szocializmus világát.

A védőnők nevében Penez Etelka, a szülők nevében Rozália édesapja szólalt fel. /MTI/

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 43. kiadás

1949. január 29.

22 óra 50 perc

Magyar-lengyel est a MAVAG-ban

SzK/SzK/Sa. gs A Magyar-Lengyel Társaság, Varsó felszabadításának negyedik és Chopin halálának 100. évfordulója alkalmából szombaton este a MAVAG kulturterében, magyar-lengyel ünnepi estét rendezett.

A nemzeti színű és vörös zászlókkal, drapériával diszitett hatalmas terem zsúfolásig megtöltötte a közönség, melynek sorában ott volt Fiderkiewitz Alfréd budapesti lengyel követ és a magyar kulturális élet több kiválósága.

Az ünnepi műsor szám előtt Marosán György, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkár helyettese lengyelországi élményeiről számolt be.

Utána gazdag műsorra került sor, melynek keretében közreműködött Raffai Erzsébet operablonkosnő, Balla Erzsébet előadó művésznő, Wilkomirszka Wanda hegedűművész, Antal István zongoraművész, Trybus Jan operablonkos, továbbá a MAVAG énekkar és a Bartók Béla tánc-csoport, majd Pataki olimpiai tornászblonok egyéni száma és az olimpiai tornászcsoport világító buzogánygyakorlatok következtek. /MII/

V.

V é g e